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 )1(رياضي و آمار 

  

xاگر  - 1  xكسري ة هاي معادل يكي از ريشه 1 x

(a ) x x x x


 

  2
5 7

3 2
ة باشد، ريش ـ 

x) ديگر آن كدام است؟ , ) 0 2  

1 (5  2 (7  3 (4  4 (3 

m)ة ، معادلmازاي كدام مقدار  به - 2 )x x   22 3 4  ؟نداردحقيقي ة ريش 0

1 (/2 5   2 (1  3 (3   4 (/2 3 

xدوم ة درجة ، معادلmازاي كدام مقدار  به - 3 (m )x   2 2 3  مضاعف است؟ة يك ريشداراي  0

1 (2 2 3  2 (2 4 3  3 ( 2 2 3   4 ( 2 4 3 

fاگر  - 4 (x) x 3 g(x)و  5 x 
1 f، مقدار 22 ( ) g( )

1 1
2  قدر است؟ چه 2

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

 ةاگر مجموع - 5 ( , ) , ( , m ) , ( , m)  1 2 1 1 1  است؟ كدام mيك تابع باشد،  2

1 (1  2 (1
2  3 (

1
2  4 (1 

fتوان براي نمايش تابع داده شده به صورت جدول زير نوشت، مقدار  ياي كه م با توجه به ضابطه - 6 (  تواند برابر باشد با: مي 1(

1 (1-  
2 (1 

3 (2  
  ) صفر4

ة تابع گذرنده از دو نقطة معادل - 7 ,b2  و a,1  به صورتy x 3 bاست. مقدار  4 a2  كدام است؟ 2

1 (4  2 (3  3 (5  4 (6 

fاگر  - 8 (x) x 
110 باشد، حاصل  10 f f ( )

110  كدام است؟ 10

1 (99   2 (100  3 (1001
10   4 (99

10 

 مربوط به جدول زير كدام است؟ة ضابط - 9

1 (y x 2 1  2 (y x 
3 12 

3 (y x 
1 12   4 (y x  

1 12  

yجدول زير مربوط به تابع  - 10 x a 3 باشد. مقدار  ميb كدام است؟  
1 (2  2 (4 

   1) 4  ) صفر3

  معادلة درجة دوم 
و كاربردها،  2(معادله و مسائل توصيفي، حل معادلة درجة 

  هاي گويا) هاي شامل عبارت معادله
  تابع  

  تابع، نمودار تابع خطي)(مفهوم تابع، ضابطة جبري 
  78تا  25صفحة 

6 5 4 3 2 x 

31 21 13 7 3 y 

4 3 2 0 x 

1 
1
2 0 1 - y 

3 2 1 x 

c b  41 y 
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 4: صفحة  انساني دوازدهم اختصاصي  98 مرداد 18 غيرحضوري

 
 )2(رياضي و آمار 

  

  
yنمودار تابع  - 11 | x a | b     باشد؟  تواند نميبه كدام شكل زير  
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yنمودار تابع  - 12 | x |  3   شبيه كدام است؟  1

1(     2(   

  

3(   4 (  

yتابع  در y حدود - 13 | x |  3   كدام است؟  2

1( y 0  2( y  3  3( y  2  4 (y  3  

3اگر   - 14 12
x     

كدام است؟ ( xحدود باشد،     (.نماد جزء صحيح است ،  

1( x 4 5   2( x 4 6  3( x 5 8  4( x 5 7  

2yبرد تابع   - 15 [x ]  به ازاي x  1 داراي چند مقدار مثبت است؟ ( 4   (.نماد جزء صحيح است ،  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  تابع 
  (توابع پلكاني و قدرمطلقي)

  44تا  34 هاي هصفح
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حاصل  - 16   / /     3 7 7 0  ؟كدام است 09

1 (1   21) 4   2) 3  ) صفر  

نمودار  - 17 y x  به ازايx  1  ؟خط (پله) تشكيل شده است از چند پاره 4
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siحاصل عبارت  - 18 gn( ) sign( ) si gn( )    2 44 2 3  تابع علامت است.) sign( ؟كدام است 2

 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

yتابع  - 19 x 3  ؟اي كدام است به صورت چندضابطه 1

1 (
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3 1 2    4 (x ,x

f (x)
x , x
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 ؟كيلووات بوده چند تومان است 240نگي كه برق مصرفي براي يك كنتور خا ةطبق جدول زير هزين - 20

1 (13750  

2 (14000  

3 (14250  

4 (15420  

  نرخ (ريال)  روزه) 30هاي مصرف ( پله
  450  100تا  0مصرف 
  525  200تا  100مازاد بر 
  1125  300تا  200مازاد بر 
  2025  400تا  300مازاد بر 

  2325  400مازاد بر 
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 )3رياضي و آمار (    

  
  

آموزي  كتاب متفاوت علمي وجود دارد. دانش 2كتاب متفاوت تربيتي و  3كتاب متفاوت ادبي،  6كتاب متفاوت تاريخي،  5در كتابخانة يك مدرسه  - 21

 ؟ هاي غيرتاريخي چند حق انتخاب دارد اي به مطالعة كتاب تاريخي ندارد. از بين كتاب دارد و علاقهفرصت مطالعة فقط يك كتاب را 

1 (16  2 (36  3 (11  4 (10  

به نقاط قوت و از گروه هيئـت   نفر راجع  10بايست از گروه سهامداران شامل  گيري دربارة توسعة شركت مي مدير عامل يك شركت جهت تصميم - 22

  راجع به نقاط ضعف شركت مشورت بگيرد. اگر از هر گروه يك نفر بخواهد به او مشورت دهد اين كار به چند طريق قابل انجام نفر 8امناء شامل 

 ؟است

1 (18  2 (80  3 (63  4 (2 

n)اگر تساوي  - 23 )! !

(n )! !





2 18
1 !nبرقرار باشد، حاصل  15

(n )!  ؟ كدام است 2

1 (306  2 (272  3 (252  4 (240 

,با ارقام  - 24 , , , , ,0 1 2 3 4 5  ؟ توان نوشت مي 3000تر از  چند عدد زوج چهار رقمي با ارقام غيرتكراري و بزرگ 6

1 (280  2 (320  3 (240  4 (120 

 ؟ زمان سه سكه سالم و يك تاس سالم چند عضو دارد اي پرتاب هم فضاي نمونه - 25

1 (2  2 (14  3 (24  4 (48 

كه  داريم. پيشامد آن دهيم؛ يك كارت به تصادف برمي اي قرار مي را روي يك كارت نوشته و درون جعبه 30تر از  طبيعي كوچك هريك از اعداد فرد - 26

 ؟ باشد، چند عضو دارد 5يا  3عدد روي كارت مضرب 

1 (13  2 (4  3 (7  4 (6 

 ؟ دهد در نمودار ون زير قسمت هاشور خورده كدام پيشامد را نشان مي - 27

1 (A  رخ دهد وB .رخ ندهد  

2 (A  رخ دهد ولي(B C) .رخ ندهد   

3 (A  رخ دهد ولي(B C) .رخ ندهد   

4 (A  رخ دهد ولي(A B C)  .رخ ندهد  

P(A)ناسازگار هستند و  Bو  Aدو پيشامد  - 28 P(B)
2
P(Aاست. اگر  5 B) 

7
10  ،باشدP(A) ؟ كدام است 

1 (1
5  2 (3

10  3 (4
5  4 (1

2 

رنگ نباشـند، كـدام    مهره هم 3كه  كنيم. احتمال آن مهره به تصادف خارج مي 3مهرة آبي متمايز قرار دارد.  6مهرة قرمز متمايز و  5اي  در كيسه - 29

 ؟ است

1 (2
11  2 (5

13  3 (5
11  4 (9

11 

3احتمال آمدن باران به احتمال نيامدن باران  - 30
 ؟ است. احتمال نيامدن باران كدام است 5

1 (2
5  2 (5

8  3 (3
8  4 (3

5  

  آمار و احتمال
  : احتمال)2: شمارش، درس 1(درس 

  27تا  2هاي   صفحه
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 اقتصاد    

  

هـزار   2500و  2210، 2000ترتيـب   بـه  ،اي طي سـه سـال متـوالي    ميزان توليد كل جامعه - 31
تيـب بـه   تر ها بـه  ميليارد ريال است. با انتخاب سال اول به عنوان سال پايه، توليد اين سال

ناشي  كل هزار ميليارد ريال تغيير يافته است. اگر ميزان افزايش توليد …و  2140، 2000
 هزار ميليارد ريال باشد: 220نسبت به سال اول برابر با » سوم«از تورم در سال 

 هاي سال پايه، چند هزار ميليارد ريال است؟ الف) توليد در سال سوم بر حسب قيمت

  يد كل ناشي از افزايش توليد در سال دوم نسبت به سال پايه، چند هزار ميليارد ريال است؟ب) ميزان افزايش تول
  140، ب) 2280) الف) 2    140، ب) 2720) الف) 1
  840، ب) 2720) الف) 4    840ب)  ،2280) الف) 3

، ب) توليد خالص داخلي، ج) توليد ناخالص داخلي، د) توليـد  ، الف) هزينة استهلاكترتيب به با توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير - 32
 خالص داخلي سرانه كدام است؟

1 استهلاكهزينة  1
 توليد ناخالص داخلي 5

 ميليون ريال 200ارزش هر دستگاه   آلات صنعتي دستگاه ماشين 20توليد  2

 % ارزش توليدات در بخش صنعت 20 ارزش مواد غذايي 3

4 
به كار رفته در ة ياي و مواد اول ارزش كالاهاي واسطه

 بخش صنعت و مواد غذايي
 ميليون ريال 320

 ارزش خدمات ارائه شده 5
% مجموع ارزش بخش صنعت و مواد  30

 غذايي

 ميليون نفر 20 جمعيت كشور 6

6,ميليون ريال، ب)  998) الف) 1 6,ميليون ريال، ج)  240  ريال 312ميليون ريال، د)  240

1,) الف) 2 4,ميليون ريال، ب)  248 6,ميليون ريال، ج)  992 249/ميليون ريال، د)  240   ريال 6
4,ميليون ريال، ب)  998) الف) 3 4,ميليون ريال، ج)  992   ريال 312ميليون ريال، د)  992
1,) الف) 4 6,ميليون ريال، ب)  248 4,ميليون ريال، ج)  240 249/ميليون ريال، د)  992   ريال 6

 درست است؟ GNPموارد كدام گزينه در رابطه با  تمامي - 33

سـال ـ ميـزان بـالاي آن      و خدمات نهايي توليد شده توسط اعضاي يك ملـت در طـول يـك   كالاها  ة) عبارت است از ارزش پولي كلي1
 عوامل توليد خود است. ةبهينه از هم ةوري آن كشور و استفاد بالا بودن بهرهة دهند نشان

سـال ـ    ول يـك مرزهاي جغرافيايي يك كشـور در ط ـ  ةكالاها و خدمات نهايي توليد شده در محدود ة) عبارت است از ارزش پولي كلي2
 وري آن كشور است. بالا بودن بهره ةدهند ميزان بالاي آن نشان

آيد ـ در تعريف با توليد ناخـالص داخلـي تفـاوتي نـدارد، امـا در عمـل         دست مي ) توليد خالص داخلي با كم كردن استهلاك از آن به3
 معمولاً مقدار اين دو شاخص كاملاً متفاوت است.

ي كلية كالاها و خدمات نهايي توليد شده در محدودة مرزهاي جغرافيايي يك كشور در طـول يـك سـال ـ     ) عبارت است از ارزش پول4
  توليد خالص داخلي معمولاً مقداري نزديك به آن دارد.

  آشنايي با اقتصاد
هاي اقتصادي) (بازار، آشنايي با شاخص

  نهادهاي پولي و مالي  
  (پول، بانك، بازار سرمايه)

توسعة اقتصادي (رشد، توسعه و 
  پيشرفت، فقر و توزيع درآمد)

  88تا  31 هاي هصفح
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 كدام گزينه مبين پاسخ صحيح موارد زير است؟ - 34

 .است …و مفهومي  …الف) رشد صرفاً به معناي 

  هستند. …و  …مثالي براي بهبود وضعيت مردم در برخورداري از امكانات آموزشي  ليدي وگسترش و توسعة مراكز توترتيب  ب) به
تري حاصل شود و در  ممكن است در زمان طولاني …مدت مشاهده كرد اما نتايج حاصل از  توان در كوتاه را مي …ج) نتايج حاصل از 

  مدت مشهود نباشد. كوتاه
  رشد، ج) رشد ـ توسعه، ب) توسعه ـ ) الف) افزايش توليد، كمي1
 ) الف) افزايش قيمت، كمي ـ كيفي، ب) توسعه ـ رشد، ج) توسعه ـ رشد 2

 ) الف) افزايش توليد، كمي، ب) رشد ـ توسعه، ج) رشد ـ توسعه3

  ، ب) رشد ـ توسعه، ج) توسعه ـ رشد ـ كيفي ) الف) افزايش قيمت، كمي4
 هاي زير آمده است. ميلادي در جدول 2010در سال  Bو  Aوضعيت توزيع درآمد در دو كشور  - 35

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 تر است؟ نسبت دهك دهم به دهك اول، وضعيت توزيع درآمد در كدام كشور مناسبة الف) با محاسب

  تواند باشد؟ چند درصد مي ترتيب به، Bي سوم، ششم و نهم كشور ها و سهم دهك Aهاي دوم، پنجم و نهم كشور  ب) سهم دهك
  15و  9، 6ـ  16و  8، 4، ب) A) الف) 2  15و  10، 5ـ  13و  9، 6، ب) A) الف) 1
  13و  12، 5ـ  15و  10، 6، ب) B) الف) 4  13و  11، 6ـ  14و  9، 5، ب) B) الف) 3

تومان و مقدار تعادلي برابر با  300ميزان عرضه و تقاضاي يك كالاي بادوام مصرفي در نمودار زير آمده است. اگر قيمت تعادلي برابر با  - 36
 واحد از اين كالا باشد:  40

وجود دارد، قيمت در » مازاد عرضه«ر بازار اين كالا الف) مواقعي از سال كه د
 تواند باشد؟ چه حدودي مي

تومان چه مازاد يا كمبودي در بـازار وجـود دارد و قيمـت     100ب) در قيمت 
  چقدر و چگونه بايد تغيير كند تا اين مازاد يا كمبود از بين برود؟

  ابد.تومان افزايش ي 100تومان، ب) كمبود تقاضا ـ  200) الف) 1
  تومان كاهش يابد. 200تومان، ب) كمبود عرضه ـ  400) الف) 2
 تومان افزايش يابد. 100تومان، ب) مازاد تقاضا ـ  300تر از ) الف) كم3

 تومان افزايش يابد. 200تومان، ب) مازاد تقاضا ـ  300تر از  ) الف) بيش4

 ميلادي 2010در سال  Aوضعيت توزيع درآمد در كشور 

 درصد 4 سهم دهك اول

 ؟ سهم دهك دوم

 درصد 7 سهم دهك سوم

 درصد 9 سهم دهك چهارم

 ؟ سهم دهك پنجم

 درصد 10 سهم دهك ششم

 درصد 12 سهم دهك هفتم

 درصد 13 سهم دهك هشتم

 ؟ سهم دهك نهم

 درصد 17 سهم دهك دهم

 درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100

 ميلادي 2010در سال  Bوضعيت توزيع درآمد در كشور 

 درصد 5 سهم دهك اول

 درصد 5 سهم دهك دوم

 ؟ سهم دهك سوم

 درصد 8 سهم دهك چهارم

 درصد 9 سهم دهك پنجم

 ؟ سهم دهك ششم

 درصد 11 سهم دهك هفتم

 درصد 12 سهم دهك هشتم

 ؟ م دهك نهمسه

 درصد 20 سهم دهك دهم

 درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100
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 كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ - 37

جا بانك) مقدار معيني از مال خود را در زمان حال به ديگري (در  كه در آن يكي از طرفين قرارداد (در اينقراردادي است » …«الف) 
 را در زمان معين بازپس دهد. شود كه عين مال يا قيمت آن  گيرنده متعهد مي كند و در مقابل، قرض جا مشتري بانك) واگذار مي اين

پردازد. در نهايت، سود حاصل از سرمايه بـين   كند و طرف ديگر با آن به تجارت مي ن ميبانك سرمايه را تأمي» …« قراردادب) طبق 
  شود. بانك و طرف ديگر تقسيم مي

نقدي يا جنسي خود ة سرماي» از جمله بانك«قراردادي بازرگاني است كه به موجب آن دو يا چند شخص حقيقي يا حقوقي » …«ج) 
  آميزند. در هم مي» ودس«و به منظور ايجاد » مشاع«را به شكل 

  توانند اسناد و اوراق تجاري متعلق به واحدهاي توليدي، بازرگاني و خدماتي را تنزيل كنند. ها مي بانك» …«طبق قرارداد د) 
  ) الف) جعاله، ب) مضاربه، ج) مشاركت مدني، د) معاملات سلف1
  ) الف) جعاله، ب) مزارعه، ج) مشاركت حقوقي، د) خريد دين2
  الحسنه، ب) مضاربه، ج) مشاركت مدني، د) خريد دين قرض) الف) 3
  الحسنه، ب) مساقات، ج) مشاركت حقوقي، د) معاملات سلف ) الف) قرض4

 است؟ نادرستر اقتصاد جامعه بكدام گزينه در رابطه با تأثير بورس  - 38

 كند. را تنظيم ميكنندگان و تقاضاكنندگان سرمايه، معاملات بازار سرمايه  ) با ايجاد ارتباط بين عرضه1

  كند. دولتي و خصوصي را تأمين ميبزرگ هاي  هاي لازم براي اجراي پروژه ) سرمايه2
  دهد. گذاري را كاهش مي هاي راكد، حجم سرمايه ) از طريق به كار انداختن سرمايه3
هـا جلـوگيري    از نوسان شديد قيمتگذاري سهام و اوراق بهادار تا حدودي  قيمتها و  سازي اطلاعات مالي شركت بررسي و شفاف) با 4

  كند. مي
 در كدام گزينه مشخص شده است؟ 5تا  1هاي  از راست به چپ، عبارات مناسب براي شماره ترتيب بهبا توجه به جدول زير،  - 39

 )2مقدار ( )1مقدار ( قيمت (به ريال) وضعيت بازار

)3( 10 200 500 

)4( 20 400 400 

)5( 40 600 200 

  
  ضه ـ كمبود عرضه ـ تعادل ـ مازاد عرضه) تقاضا ـ عر1
 ) عرضه ـ تقاضا ـ كمبود عرضه ـ تعادل ـ مازاد عرضه  2

  ) تقاضا ـ عرضه ـ مازاد عرضه ـ كمبود عرضه ـ تعادل  3
  ) عرضه ـ تقاضا ـ كمبود عرضه ـ كمبود عرضه ـ تعادل4

  يك از وظايف پول است؟ هريك از عبارات زير مربوط به كدام - 40
  هاي بانكي اطي و رد و بدل كردن حوالهالف) خريد اقس

  ها به يكديگر ب) تسهيل خريد و فروش كالاهاي مختلف و تبديل قيمت
  هاي خاص بيني در موقعيت هاي غيرقابل پيش ج) وجود هزينه

  انداز و حفظ ارزش هاي آينده، ب) وسيلة پرداخت در مبادلات، ج) وسيلة پس وسيلة پرداخت) الف) 1
 انداز و حفظ ارزش وسيلة پس، ج) وسيلة سنجش ارزشب) هاي آينده،  اختوسيلة پرد) الف) 2

 وسيلة پرداخت در مبادلات، ج) وسيلة سنجش ارزشب) انداز و حفظ ارزش،  وسيلة پس) الف) 3

  هاي آينده وسيلة پرداختج) وسيلة پرداخت در مبادلات، ب) انداز و حفظ ارزش،  وسيلة پس) الف) 4
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  )1علوم و فنون ادبي (

  
  

 )ترتيب به( ؟كند هاي زير را كدام گزينه به درستي پر مي جاهاي خالي عبارت - 41

  شده است. زبان پارتي در دورة ... رايج بود و تا اوايل دورة ساساني نيز آثاري به اين زبان، تأليف مي - 
  زبان پهلوي زبان رسمي دوران ... بود.  -
  صلي ... دارد.منظومة درخت آسوريك، ا -
  پهلوي ـ ساماني ـ ) هخامنشيان1
  پارتي ـ ساساني ـ ) اشكانيان2
  پارتي ـ ساماني ـ ) هخامنشيان3
  پهلوي ـ ساساني ـ ) اشكانيان4

  است؟ نشدههاي شعر فارسي در قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم اشاره  در كدام گزينه به ويژگي - 42
  ) استفاده از اصطلاحات عرفاني1
  هاي دلپذير و تشبيهات گوناگون استعاره ) آوردن2
  ) به كارگيري انواع توصيف3
  ) سادگي فكر و رواني كلام4

 بيان شده است؟ درستناويژگي كدام بيت  ياسبك  - 43

 )گرايي در شعر و توجه به احوال شخصي درون ـ(عراقي  بگذرد نيز شما زمان رونق هم/  بگذرد نيز شما جهان بر مرگ هم) 1

  وجود روح حماسي) ـ(خراساني  نبيند كسي پشتم اندر گريز/  اندر جهان رستخيزو گر خيزد ) 2
 دو حرف اضافه براي يك متمم) ـ(خراساني  بد سگالش را به رزم اندر عنا اندر عنا/  نيك خواهش را به بزم اندر سرير اندر سرير) 3

 )گسترش عرفان و تصوف ـعراقي ( صافم ني صوفي پشمينه من صوفي دل/  دنيا ةدر خانقه عالم در مدرس) 4

 ؟است بودهدر چه قرني  دورة رواج اين نوع نثر،عبارت زير مربوط به كدام نوع نثر است و  - 44

بعد از تأمل اين معني، مصلحت آن ديدم كه در  …سفتم  كردم و سنگ سراچة دل به الماس آبِ ديده مي يك شب تأمل ايام گذشته مي«
به عزّت «گفتا:  …تا يكي از دوستان كه در كجاوه انيس من بودي و در حجره جليس  …ت فراچينم بحنشيمن عزلت نشينم و دامن از ص

خلاف راه صواب اسـت و نقـض    …آزردن دوستان  …كه سخن گفته شود كه  عظيم و صحبت قديم كه دم برنيارم و قدم برندارم، مگر آن
  ».راي اولوالالباب

  پنجمـ قرن نثر موزون ) 2    ششمنثر موزون ـ قرن ) 1
 ششمنثر مصنوع ـ قرن ) 4    پنجمنثر مصنوع ـ قرن ) 3

  است؟ نداشتهدر چند بيت از ابيات زير، شاعر به هماهنگي وزن و آهنگ با محتوا توجهي  - 45
  ام اي يار ندارم طبيب / هيچ طبيبي نبود چون حبيب الف) خسته

  بار خراب استب) از بار فراق تو مرا كار خراب است / درياب، كه كار من از اين 
  ج) بوي گل و بانگ مرغ برخاست / هنگام نشاط و روز صحراست
  د) مرا راحت از زندگي دوش بود / كه آن ماهرويم در آغوش بود

  هـ) يك روز به شيدايي در زلف تو آميزم / زان دو لب شيرينت، صد شور برانگيزم
  يك) 4  دو) 3  سه) 2  چهار) 1

  شناسي تاريخ ادبيات و سبك
، سبك و…م، (زبان و ادبيات پيش از اسلا

  (سبك عراقي))شناسي  سبك
  موسيقي شعر 

فارسي، شعر  ها و عوامل تأثيرگذار (سازه
  ، وزن شعر فارسي)…

  96تا  35هاي   صفحه
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  ها دارد؟ ري نسبت به ساير مصراعت تعداد هجاي بيش گزينهكدام مصراع  - 46

  گردم از بيچارگي عيبم مكن مي گر به سر) 1

  ز غرقاب اين غم رهايي نيابم) 2

  ر نشود صبر و قناعتسآن را كه مي) 3

  نبايد دل از دست مردم ربود) 4

  ) ساخته شده است؟1قافية كدام بيت بر اساس قاعدة ( - 47

  د مرا نشانه كرد، دردنشان من كجادرد زده است جان من، ميوة جان من كجا / در) 1

  دارنده چو تركيب طبايع آراست / از بهر چه او فكندش اندر كم و كاست) 2

  شنيدم تو پاسخ شنوچنين داد پاسخ به او كندرو / كه آري، ) 3

  راست / چرا رنج و سختي همه بهر ماست كه گر هفت كشور به شاهي تو) 4

 ؟ام گزينه صحيح آمده استتقطيع هجايي مصراع اول بيت زير، در كد - 48

  »كسي كسان را جويي از بس بي چند گردي گرد اين بيچارگان؟ / بي«

1 (U U U           

2 (U UU UU        

3 (UU UU UU       

4 (U U U         

 :جز بههمة ابيات بيانگر مفهومي مشترك هستند  - 49

  كه سلطان عشق روي نمودسوار عقل كه باشد كه پشت ننمايد / در آن مقام ) 1

  عقل را پنداشتم در عشق تدبيري بود / من نخواهم كرد ديگر تكيه بر پندار خويش) 2

  گذارد پسندد / فرمان عقل بردن عشقم نمي سوداي عشق پختن عقلم نمي) 3

  كشد رقمي ست كه بر بحر ميقياس كردم و تدبير عقل در ره عشق / چو شبنمي ا) 4

 ارتباط معنايي است؟داراي پيام كدام بيت با حكايت زير  - 50

 چه هر پس بود؛ بخواهد قيامت تا چه هر بنويس بگَرد و لوح بر كه فرمود را قلم و الَقَلم، تعالي االلهُ خَلقَ ما اولُ: فرمود السلام پيغامبر عليه«

 ».حقّ امر به بنوشت قلم ههم رستخيز، تا خواست بودن و آفريدن خواست

   د خروشـيدن رستخـيز/ برآم تند وز بــاره تيــزدر دژ ببس) 1

  بخواند كه هم لوح و قلم اين سرّ/  نداند لم بنوشت و غافل ميق) 2

   به روز رستخيز آشفته ماني/  اگر در خواب دنيا خفته ماني) 3

  ز شمـشير و قلم بهاما دل بيدار /  تحقيق اند به و قلم حامي ملك شمشير )4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  12: صفحة  انساني دوازدهماختصاصي   98 مرداد 18 غيرحضوري
 

  )2علوم و فنون ادبي (

 ؟دانستند گويي در شعر را چه چيزي مي گويي و واقع شاعران نيمة دوم قرن دهم راه حقيقت - 51

  پرداختن به مسائل اجتماعي و سياسي) 1

  دهاي غيرايراني مانند فرهنگ هن استفاده از فرهنگ) 2

  به تصوير كشيدن مسائل ديني و مذهبي) 3

 سابقه هاي بديع و بي ردازيپ خيال) 4

 ؟هاي زميني، در شعر قرن يازدهم افزايش يافت توجهي صفويان به شعر ستايشي و عاشقانه كه در اثر بي نيستكدام مورد از جمله مضاميني  - 52

  پند و اندرز) 1

  منقبت اهل بيت شيعه) 2

  توصيف و بيان امور طبيعي) 3

  جديد تبديل موضوعات كهن به مضامين تازه با زبان) 4

  كند؟ كدام يك از شاعران قرن يازدهم را معرفي مي ترتيب بههر يك از توضيحات زير  - 53

  .اند المثل رواج يافته مثل ضرب هاي غزلش بيت سرايي مشهور است و برخي از تك الف) در غزل

  نش را برجسته ساخته است.ها و الفاظ محاوره كه زبان غزل اين دوره را به افق خيال عامه نزديك كرده است، سخ المثل ب) ضرب

  ) صائب تبريزي، كليم كاشاني2    ) صائب تبريزي، بيدل دهلوي1

  ) بيدل دهلوي، كليم كاشاني4    ) بيدل دهلوي، صائب تبريزي3

 ؟است نشدههاي شعر و ادب قرن دهم به درستي اشاره  در كدام گزينه به ويژگي - 54

  پرداختند. ها نيز داير شد و شاعران به مشاعره و مناظره و نقد آثار مي خانه قهوه به سبب آشنايي ايرانيان با اروپا، مراكز تجمعي مثل) 1

هب، شاهان صفوي را واداشت كه به شـعر و  اعواملي چون ادعاي مقام شيخي، رقيباني چون شاهان عثماني و هندي و تماس با رؤساي مذ) 2

  شاعري، معماري و انواع هنرها توجه كنند.

مهري شاهان صفوي به شعر فارسي از يكسو و شاعرنوازي شاهان هند از سوي ديگـر، بسـياري از شـاعران فارسـي،      ي و بيتوجه در اثر كم) 3

  راهي هند شدند.

علاوه بر اصفهان كه مادر شهر و پايتخت شعرا بود مناطقي چون خراسان، آذربايجان و نواحي مركزي ايران هم كانون شاعران و هنرمندان ) 4

  د.آم به حساب مي

UU«هاي هجايي  كدام بيت بر اساس خوشه - 55 | UU | UU | UU       « ؟سروده شده است 

  ام / گر زان كه بشكستي قفس، بنمودمي پرواز را ام زان در قفس بنشسته من مرغكي پربسته) 1

  كشد ها مي برد / وين دل مسكين نگر، كز تو چه حسن تو بين كز برم، دل به چه رو مي) 2

  ن كه غريب است و زار / گر بنوازيش نباشد غريبعاشق مسكي) 3

 چون تو بيايي برود هم دل و هم تن ز برم / دل كه بود تا تو دلي، تن كه بود تا تو تني) 4

  فصل دوم (مجاز) 
فصل سوم (تاريخ ادبيات  

، 11و  10هاي  فارسي در قرن
  )2هاي آوايي همسان  پايه

  70تا  51هاي   صفحه
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 ؟در كدام گزينه آمده است» مردم نه مردم گر من از عهدت بگردم ناجوان«وزن واژة مصراع  - 56

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن  ) 1

  فتعلن مفتعلن فاعلنمفتعلن م) 2

  فاعلنفاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن ) 3

  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن ) 4

 وزن هستند. هاي مقابل هم، هم مصراع …گزينة بيت  جز بهها  همة گزينهابيات در  - 57

  سياوش ز ايوان به ميدان گذشت /نه سعدي در اين گل فرو رفت و بس ) 1

  ره، خرابات است و درد سالخورده، پير ما /يت خستة تيغ فراغم سخت مشتاقم به غا) 2

  دور تو با دور فلك متصل /شربت زهر ار تو دهي نيست تلخ ) 3

  تا قدم باشدم اندر قدمش افتم و خيزم /هركه از يار تحمل نكند يار مگويش ) 4

 وجود دارد؟»  شباهت« ةدر ابيات كدام گزينه، مجاز با علاق - 58

 انگيز جهان نرگس جادوي تو بود هيچ نداشت / فتنه الف) عالم از شور و شر عشق خبر

 ب) كار پاكان را قياس از خود مگير / گرچه ماند در نبشتن شير و شير

  اي؟ / من در ميان جمع و دلم جاي ديگر است پ) هرگز وجود حاضر غايب شنيده

  روي ز من روي برمتاب ت) بر روي چون مه ار چه بتابي كمند زلف / باري به هيچ

  خواران خوش است  بخش و صحبت ياران خوش است / وقت گل خوش باد كز وي وقت مي حن بستان ذوقث) ص

  ج) گلبرگ را ز سنبل مشكين نقاب كن / يعني كه رخ بپوش و جهاني خراب كن

  ) ت و ث4  ) ب و ث3  ) الف و ج2  ) ب و پ1

 ؟ندارددر كدام بيت مجاز وجود  - 59

 صلاح ما همه آن است كان تو راست صلاح) اگر به مذهب تو خون عاشق است مباح / 1

  ) چشم گريان مرا حال بگفتم به طبيب / گفت يك بار ببوس آن دهن خندان را2

 ريزت هاي خون ) خدنگ غمزه از هر سو نهان انداختن تا كي / سپر انداخت عقل از دست ناوك3

  طرتم) مي خور كه عاشقي نه به كسب است و اختيار / اين موهبت رسيد ز ميراث ف4

 كار رفته است. شباهت به ة، مجاز با علاق… ةبيت گزين جز بهدر تمام ابيات زير  - 60

  ) ز آشفتگي حال من آگاه كي شود / آن را كه دل نگشت گرفتار اين كمند1

  اين خانه راة ) ميل دل با طاق ابروي بتان امروز نيست / كج بنا كردند از اول قبل2

  توان رساند دار / صد تشنه را به آب بقا مي ) سنگين دلي، وگرنه از آن لعل آب3

  ) جايي كه يار ما به شكرخنده دم زند / اي پسته كيستي تو خدا را به خود مخند4
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  )3علوم و فنون ادبي (

  
  
  
  
  
  
  
  
  

 ؟هدف از تشكيل انجمن ادبي خاقان چه بود - 61

  تقليد از آثار بزرگان سبك عراقي و خراساني) 1

 از انحطاط اواخر دورة صفوي بخشيدن شعر فارسي رهايي) 2

 هاي بيش از حد سبك هندي از شعر فارسي زدودن خيالپردازي) 3

  بررسي شعر گذشتگان براي رسيدن به تحولي نو در شعر) 4

 ؟ميرزا محمدصادق اميري فراهاني در چه قالبي اشعار بيشتري سروده است - 62

  غزل) 4  رباعي و دوبيتي) 3  بند و مسمط ترجيع) 2  قصيده) 1

 باشند؟ سرودة كدام شاعران عصر بيداري مي ترتيب بهبيات زير ا - 63

  الف) داد معشوقه به عاشق پيغام / كه كند مادر تو با من جنگ

  ب) آن زمان كه بنهادم سر به پاي آزادي / دست خود ز جان شستم از براي آزادي

  ج) من نگويم كه مرا از قفس آزاد كنيد / قفسم برده به باغي و دلم شاد كنيد

 عارف قزويني ـ نسيم شمال ـ محمدتقي بهار) 2  ايرج ميرزا ـ فرخي يزدي ـ محمدتقي بهار) 1

  الممالك فراهاني ـ عارف قزويني ـ نسيم شمال اديب) 4  ايرج ميرزا ـ نسيم شمال ـ فرخي يزدي) 3

 ؟نبودثر هاي انقلاب مشروطه مؤ كدام عامل به طور مستقيم بر حركت نثر فارسي به سمت سادگي در سال - 64

 گسترش ترجمه و ادبيات داستاني بر اثر ارتباط با اروپا) 2    رواج روزنامه به عنوان رسانه) 1

  باز شدن فضاي سياسي جامعه) 4    ها تغيير مخاطبان نوشته) 3

 ؟ترين آثار ترجمه شده در اين دوره كدام است ترجمة آثار اروپايي در ايران با چه رويدادي آغاز شد و از مهم - 65

  خانه در زمان ناصرالدين شاه ـ سرگذشت حاجي باباي اصفهاني يجاد چاپا) 1

 خانه در زمان فتحعلي شاه ـ سرگذشت حاجي باباي اصفهاني ايجاد چاپ) 2

 خانه در زمان ناصرالدين شاه ـ تاريخ بيداري ايرانيان ايجاد چاپ) 3

  خانه در زمان فتحعلي شاه ـ تاريخ بيداري ايرانيان ايجاد چاپ) 4

هاي  ادبيات قرن تاريخ
  ،دوازدهم و سيزدهم

هاي آوايي ناهمسان،  پايه
تضمينو  تلميح ،نظير مراعات

  36تا  12هاي   صفحه
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 ؟است دورترن زير از سبك كدام نويسنده مت - 66

اند كه  ها را مدتي است صابون زده افتد و شكم آزگار يك بار برايشان چنين پايي مي  ها سال آيد. اين بدبخت اي بابا خدا را خوش نمي«گفتم: «

بـا  » ر ظرف و لوازم عاريه بگيـريم. كنند. چطور است از منزل يكي از دوست و آشنايان يك دست ديگ شماري مي كباب غاز بخورند و ساعت

  »...»ميرد؟ داني كه شكوم ندارد و بچة اول مي مگر نمي«اوقات تلخ گفت: 

  قائم مقام فراهاني) 2    اكبر دهخدا علي) 1

  زاده محمدعلي جمال) 4    صادق هدايت) 3

 ها درست است. در مقابل آن …مصراع گزينة  جز بهها  هاي آوايي همة مصراع پايه - 67

  دي ش دا / د اَم) ام (جان را م نا / ف ري د م / در را من آفريدم و درديش دادهجان ) 1

 نشاني (ور ني ست / ش را بِ بي / نِ شا ني) ور نيست شراب بي) 2

 اول شرابي دركشي سرمست گردي از خوشي (او ول ش / را بي در ك / شي سر مست گر / دي از خُ شي)) 3

  ها قرار ني (رو زز س /فر بِ فا قِ / ـُ شب ها قَ / را ر ني) روز از سفر به فاقه و شب) 4

 بندي كرد. توان تقسيم را به دو شكل مي … استثناي بههاي آوايي همة ابيات زير  پايه - 68

  گهري را بنشاند به ملكت ملكي بندة بد را / بخريد به گوهر كرمش بي) 1

 ا شده قدكان آمناگاه حق / در خانة خد ماليده رو و سينه در آن قبله) 2

 چنان كه تو ديدي هر نظري كاو بديد روي تو را گشت / خواجة اسرار هم) 3

  گفتا كه كه را كشم به زاري / گفتمش كه بندة كمين را) 4

 ؟نداردوجود » تلميح«در كدام بيت آراية  - 69

  بيستون كندن فرهاد نه كاري است شگفت / شور شيرين به سر هر كه فتد كوهكن است) 1

 رم روضة رضوان به دو گندم بفروخت / من چرا ملك جهان را به جويي نفروشم؟پد) 2

 برد شام يتيمان عرب ناشناسي كه به تاريكي شب / مي) 3

  آمد به لب / كام دل كي از لب شيرين جوابت ديدمي گر به تلخي جان شيرينم نمي) 4

 ؟در كدام بيت هم مراعات نظير و هم تلميح به كار رفته است - 70

  گرديم در گفتار و در كردار و در رفتار / زبان و دست و پا يك كرده خدمتكار هم باشيم يكي) 1

 سرشت / شيوة جنات تجري تحتها الأنهار داشت چشم حافظ زير بام قصر آن حوري) 2

 من اين تاج و اين تخت و گرز گران / بگردانم از شاه مازندران) 3

  شاه تركان فارغ است از حال ما كو رستميسوختم در چاه صبر از بهر آن شمع چگل / ) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  16: صفحة  انساني دوازدهماختصاصي   98 مرداد 18 غيرحضوري
 

  

  ) 1شناسي ( جامعه
  

هـا  هاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتماعي، خواهـان رسـيدن بـه آن   به مجموعة اهداف و ارزش - 71

 …شوند و حـق و باطـل، اغلـب از    متبلور مي …هاي اجتماعي، در شود و آرمانگفته مي …هستند 

 اند. تاريخ بشريت بوده

  هاي بشري آرمان -هاار اجتماعي ـ ارزش) هنج1

  هاي واقعي ارزش -) آرمان اجتماعي ـ هنجارها2

 هاي واقعي ارزش -) هنجار اجتماعي ـ هنجارها3

 هاي بشري آرمان -ها) آرمان اجتماعي ـ ارزش4

 است؟ نادرستهاي مختلف هويتي  كدام گزينه در ارتباط با تعامل بخش - 72

 گذارند. فساني و اجتماعي از يكديگر جدا نيستند و بر يكديگر اثر ميطبيعي، نة گان هاي سه ) جهان1

  ، شيوة زندگي اجتماعي مردم متفاوت است.و در شرايط اقليمي مختلف جهان اجتماعي بر شكوفايي اخلاقيات، تأثيري ندارد) 2

هـا اثـر    جسماني افراد بر خصوصيات روحـي آن  هاي گذارد و ويژگي ) ابعاد روحي و رواني انسان در وضعيت و خصوصيات جسماني او اثر مي3

  گذارد. مي

 ) جهان اجتماعي در جهان طبيعت و خصوصيات جسماني افراد جامعه اثرگذار است.4

 د.ندهو سپس هويت ... خود را شكل مي پذيرند خود را در محيط خانواده و غير آن مي... ها پس از تولد اغلب هويت  انسان - 73

 اكتسابي) انتسابي ـ 2    انتسابي) اكتسابي ـ 1

  اجتماعيـ  اكتسابي) 4    انتسابيـ  اجتماعي) 3

 ريزان فرهنگي در چه جهتي است؟ كوشش برنامه - 74

  جهان اجتماعي واقعي قلمروآرماني و  قلمروة ) تغيير رابط1

  ورود آن به قلمرو واقعي جهان اجتماعيو ها  ) تحقق بيشتر آرمان2

  و تربيت فرهنگ حق و باطل ) گسترش نهادهاي فرهنگي در راه تعليم3

  جهان اجتماعي واقعي قلمرو) تطبيق فرهنگ حق و باطل بر 4

 پذيري و كدام موارد مربوط به كنترل اجتماعي است؟ كدام موارد مربوط به جامعه ترتيب بهدر بحث هويت اجتماعي،  - 75

  توانند در مسير هنجارهاي اجتماعي حركت نكنند. ها مختارند و مي انسان -

  يابد. بيند، اولين آشنايي را با جهاني كه در آن متولد شده است، مي هايي كه در خانواده مي ا آموزشفرد ب -

  كند. جهان اجتماعي به هنگام تولد هر فرد، بخشي از هويت اجتماعي او را تعيين مي -

  تبليغ و اقناع از مصاديق اساسي در پيشگيري از كجروي اجتماعي است. -

  پذيري پذيري ـ جامعه كنترل اجتماعي ـ جامعه) كنترل اجتماعي ـ 1

  پذيري ـ كنترل اجتماعي ـ كنترل اجتماعي   پذيري ـ جامعه ) جامعه2

  پذيري ـ كنترل اجتماعي   پذيري ـ جامعه ) كنترل اجتماعي ـ جامعه3

  پذيري   پذيري ـ كنترل اجتماعي ـ كنترل اجتماعي ـ جامعه ) جامعه4

  جهان اجتماعي
(تشريح جهان اجتماعي، 

هاي اجتماعي، پيامدهاي جهان  جهان
 هاي اجتماعي) اجتماعي، ارزيابي جهان
  هويت

(هويت فردي و اجتماعي،  
  بازتوليد هويت اجتماعي)

  73تا  23هاي  صفحه
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  است؟ نادرستمقابل،  كدام گزينه در ارتباط با شكل - 76

  دانند. ميها، رعايت آن را لازم  سطح آرمانتواند از مواردي باشد كه در  ) بخشي از فرهنگ واقعي مي1

  كنند. ها يا افراد در عمل آن را رعايت نمي گيرد؛ يعني بعضي گروه ) بخشي از فرهنگ آرماني بيرون از فرهنگ واقعي قرار مي2

  شود. ج از فرهنگ آرماني واقع مي) بخشي از فرهنگ واقعي، خار3

  ) مرز قلمرو واقعي و آرماني جهان اجتماعي غيرقابل تغيير است.4

 هاي مختلف داوري كنند؟ حق يا باطل بودن فرهنگة توانند دربار علوم اجتماعي در چه صورتي مي - 77

 معناي تجربي آن محدود نكنند. ) در صورتي كه علم را به2  پذير بدانند. ) در صورتي كه علم را محدود به دانش آزمون1

  ها تمايز بگذارند. ) در صورتي كه بين آرماني و واقعي بودن آن4  ) در صورتي كه آن را متناسب با فرهنگ همان بخش بسنجند.3

 است؟ نادرستها در ارتباط با عبارت زير  يك از گزينه كدام - 78

 »شود. شناخته مي لايهبا علم متناسب با همان  جهان اجتماعياز  لايهحق و باطل بودن هر «

  شوند. هاي اجرايي، بخشي از فرهنگ محسوب مي ) روش1

  دهد. حق و باطل بودن عقايد را مي ة) استفاده از علوم تجربي، امكان داوري دربار2

  ها را دارد. تكنيك ة) علوم تجربي توان داوري دربار3

 ها هستند. عقايد و ارزش ) عقل و وحي، دو ابزار مهم براي شناخت4

 هاي اجتماعي داوري كند؟ ها و آرمان تواند دربارة حق يا باطل بودن واقعيت مي يعلوم اجتماعي در چه صورت - 79

  پذير دانش تجربي و آزموناز استفاده ) 2  معيارهاي ارائه شده توسط عقل و وحيارزيابي ) 1

    نكردن علم به معناي تجربيمحدود ) 4  قضاوت تاريخي و فرهنگي جوامعكارگيري  به) 3

 كند؟ درستي بيان مي شناس را به هاي يك كارمند ايراني وقت كدام گزينه نوع ويژگي - 80

  ) اكتسابي، فردي، متغير ـ انتسابي، فردي، ثابت ـ اكتسابي، اجتماعي، ثابت1

  ) انتسابي، فردي، متغير ـ اكتسابي، اجتماعي، متغير ـ انتسابي، اجتماعي، ثابت2

  بي، اجتماعي، متغير ـ انتسابي، اجتماعي، ثابت ـ اكتسابي، فردي، متغير ) اكتسا3

  عي، ثابت ـ انتسابي، فردي، متغير) انتسابي، اجتماعي، متغير ـ اكتسابي، اجتما4
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  ) 2شناسي ( جامعه
  

 پيامد چيست؟ به ترتيبهر يك از موارد زير،  - 81

 محصولي شدن اقتصاد ايرانتك -

  هاي جديد ملت -گيري دولت  شكل -
  هاي فرهنگي كشورهاي غيرغربي درهم شكستن مقاومت -
  ) انقلاب سفيد ـ انقلاب فرانسه ـ نياز غرب به تأمين نيروي كار و بازار مصرف1
  ها ـ نياز غرب به تأمين منافع اقتصادي ) صادرات نفت ـ حاكميت اربابان بزرگ و كنت2
  غرب به تأمين نيروي كار و مواد خامها و لردها ـ نياز  ) انقلاب سفيد ـ حاكميت كنت3
  ) صادرات نفت ـ انقلاب فرانسه ـ نياز غرب به تأمين منافع اقتصادي4

 ؟نيستكدام مورد از مراحل تكوين نظام جهاني  - 82

 ) پيوستن قدرت با تجارت، سرمايه و صنعت1

  جهاني  نوين ) ادغام جوامع در نظام 2
  ي و سياسي) نشر و گسترش اسلام با اتكا بر قدرت فرهنگ3
  ) به خدمت گرفتن مبلغان مذهبي و سازمان فراماسونري4

 هاي فرهنگي كشورهاي غيرغربي چه بود؟ هاي سكولار غربي براي درهم شكستن مقاومت نخستين اقدام دولت - 83

 ) حذف قدرت كليسا به منظور تأمين منافع اقتصادي 1

  هاي فراماسونري ) استفاده از مبلغان مذهبي و سازمان2
  رگوني ساختار اقتصادي كشورهاي غيرغربي) دگ3
  سكولار براي كشورهاي تحت سلطه و قومي ) تعريف هويتي4

 گذارد؟ تغييرات زير در اقتصاد كشورهاي استعمارزده، چه تأثيري بر كشورهاي استعمارگر يا استعمارزده مي ترتيب به - 84

 كشورهاي استعمارگروابستگي اقتصادي به  -

  ه كشورهاي استعمارزدهانتقال صنايع وابسته ب -
  دگرگون شدن ساختار اقتصادي كشورهاي استعمارزده -
تـر كشـورهاي اسـتعمارگر ـ در معـرض خطـر قـرار گـرفتن اسـتقلال سياسـي            جريان ثروت به سوي كشورهاي غربي ـ منافع بيش تداوم ) 1

  كشورهاي استعمارزده
  تر كشورهاي استعمار شده ـ پيوند منافع اقتصادي با قدرت سياسي بيشزني از كشورهاي استعمارزده ـ منافع  ) گرفته شدن قدرت چانه2
استعمار به استعمار نـو ـ در معـرض خطـر قـرار گـرفتن اسـتقلال سياسـي         ة جريان ثروت به سوي كشورهاي غربي ـ عبور از مرحل تداوم ) 3

  كشورهاي استعمارزده
  استعمار به استعمار نو ـ پيوند منافع اقتصادي با قدرت سياسية ز مرحلزني از كشورهاي استعمارزده ـ عبور ا ) گرفته شدن قدرت چانه4

 با كدام موضوع ارتباط دارد؟ به ترتيب هريك از عبارات زير، - 85

 استعمار به استعمار نوة عبور از مرحل -

  زني در اقتصاد جهاني عدم قدرت چانه -
  ترين نقش در توزيع جهاني فرهنگ غرب عميق -
  خامة به يك مادمحدود شدن صادرات  -
متعادل توزيع جهاني ثروت ـ انتقال برخي صنايع وابسته ـ ترويج علوم ابزاري غربي ـ به رسميت شناختن اسـتقلال     ة ) قرار گرفتن در چرخ1

  سياسي و اقتصادي
 ـ        ) انتقال برخي از صنايع وابسته ـ تك 2 ه رسـميت شـناختن   محصولي شدن اقتصاد كشورهاي اسـتعمارزده ـ تـرويج علـوم انسـاني غربـي ـ ب

  استقلال سياسي و اقتصادي
  محصولي شدن محصولي شدن اقتصاد كشورهاي استعمارزده ـ ترويج علوم انساني غربي ـ تك ) وابستگي كشورهاي استعمارزده ـ تك3
  شدن محصولي ) رشد و تحول كشورهاي استعمارزده ـ تبديل به بازار مصرف كالاهاي غربي ـ ترويج علوم ابزاري غربي ـ تك4

 فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني 
  (جامعة جهاني، تحولات نظام جهاني)

  جهاني  هاي چالش 
  (جهان دوقطبي)

  80تا  55هاي  صفحه
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 هاي فرهنگي كشورهاي غيرغربي چه بود؟ هاي سكولار غربي براي درهم شكستن مقاومت نخستين اقدام دولت - 86

  ) حذف قدرت كليسا به منظور تأمين منافع اقتصادي 1

  هاي فراماسونري ) استفاده از مبلغان مذهبي و سازمان2

  ) دگرگوني ساختار اقتصادي كشورهاي غيرغربي3

  سكولار براي كشورهاي تحت سلطه و يقوم ) تعريف هويتي4

 …ها به تبع  خورد و جغرافياي سياسي جديد براي بعضي فرهنگآنان، پيوند مي …هاي سياسي استعمارگران در مناطق استعمارزده با  رقابت - 87

 آيد.پديد مي

  ) منافع اقتصادي ـ تعريف هويت جديد2  ) تحولات سياسي ـ تعريف هويت جديد1

  ) تحولات سياسي ـ فتوحات استعماري4  فتوحات استعماري ) منافع اقتصادي ـ3

يك از آنان، رفاه كارگران را موجب پيـدايش مشـكلات   دانستند و كدام ضامن پيشرفت جامعه مي پردازان اقتصاد ليبرال، كدام عامل را نظريه  - 88

 دانست؟بعدي مي

  ) آزادي فعاليت صاحبان سرمايه ـ مالتوس1

  مايه ـ ريكاردو) آزادي فعاليت صاحبان سر2

  ) حذف موانع ارزشي و هنجارهاي اخلاقي ـ مالتوس3

  ) حذف موانع ارزشي و هنجارهاي اخلاقي ـ ريكاردو4

ي انتقالي براي رسيدن مرحله«، »پيدايش مشكلات ناشي از رفاه كارگران«، »اعتقاد به مالكيت خصوصي به صورت غيرمطلق«هر يك از موارد  - 89

 ط به كدام گزينه است؟مربو ترتيب به» به كمونيسم

 اقتصادي مالتوس ـ ماركسيسمة ) سوسياليسم ـ نظري1

  اقتصادي ريكاردو ـ ماركسيسمة ) كمونيسم ـ نظري2

  اقتصادي مالتوس ـ سوسياليسمة ) كمونيسم ـ نظري3

  اقتصادي ريكاردو ـ سوسياليسمة ) سوسياليسم ـ نظري4

 هريك از موارد زير با كدام گزينه ارتباط دارند؟ - 90

 آزادي فعاليت صاحبان سرمايه، ضامن پيشرفت جامعه است و كمك به مستمندان بيهوده است. -

  شود. حيات انساني، ناديده گرفته مية راه استثمار براي صاحبان ثروت باز است و عدالت در عرص -

  رو شدند. بهدادند؛ اما با چند مشكل اساسي رو عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت را شعار خود قرار مي -

  پرداخت. مي هاي جامعة خود چالشهاي فرهنگي غرب به وجود آمد و به حل  در چارچوب بنيان -

  هاي سوسياليستي و كمونيستي ـ ليبراليسم متقدم داري ـ نظام ) ليبراليسم متقدم ـ نظام سرمايه1

 اركسداري ـ نظام اجتماعي م مالتوس و ريكاردو ـ ماركسيسم ـ نظام سرمايهة ) نظري2

 هاي سوسياليستي و ماركسيستي ـ ماركسيسم اقتصاد ليبرال ـ ليبراليسم ـ نظامة ) نظري3

  اقتصاد ليبرالة ) اقتصاد ليبرال ـ نظام اجتماعي ماركس ـ ماركسيسم ـ نظري4
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   منطق     
  

 ؟ است» مفهوم كلي«يك  و كدام» مصداق«يك  ترتيب كدام به - 91

  تهران نسبت به شهر ـ ارسطو )1
 زمين نسبت به سياره ـ شاعر قرن هشتم )2

  كتاب نسبت به منطق ـ مدرسه) 3
  موجود نسبت به انسان ـ كشور من) 4

 بين مفاهيم كلي زيركدام يك از نسب اربع برقراراست؟  - 92

 »غزل و رباعي«ـ » رنگ و سبز«ـ » خوار و اسب علف«

  ) عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص مطلق ـ تباين1
  من وجه ـ عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص من وجه ) عموم و خصوص2
  وجه ـ عموم و خصوص مطلق ) عموم و خصوص مطلق ـ عموم و خصوص من3
  وجه ـ عموم و خصوص من وجه ـ تباين عموم و خصوص من  )4

يكـي از  «و » زده امام باشدمسلماني كه قائل به دوا«، »شكلي كه داراي چهارضلع مساوي باشد«به » تصديق«و » شيعه«، » مربع«درتعريف  - 93
 .…توان گفت: ترتيب مي ، به»اقسام فكر

  ربط است ـ مانع نيست) جامع نيست ـ بي2  ) جامع است ـ صحيح است ـ صحيح است1
  ) مانع است ـ جامع است ـ بي ربط است4  ربط است) مانع نيست ـ جامع نيست ـ بي3

 ؟باشد نميكدام گزينه از شرايط استقراي تعميمي قوي  - 94

  هاي گوناگون جامعة آماري ها از طيف ) نمايندگي نمونه2  ها با كل جامعة آماري ) تناسب تعداد نمونه1
  هاي انتخابي ) برجسته بودن وجوه شباهت ميان نمونه4  هاي انتخابي ) تصادفي و متفاوت بودن نمونه3

احكام يكي را بر ديگري توان  نمي ،ميان دو امر جزئيظاهري  …است، چرا كه به صرف  …است و نتايج آن  … استدلال تمثيلي استدلالي - 95
 تسري داد.

   مطابقت ـ احتمالي ـ فلسفي )2     مشابهت ـ احتمالي ـ ضعيف )1
   مطابقت ـ قطعي ـ فلسفي )4     مشابهت ـ قطعي ـ قوي )3

   استدلال زير چگونه استدلالي است و از نظر ضعف و قوت چگونه است؟ - 96

  »اه ترك تحصيل كرده است پس من هم بايد ترك تحصيل كنم.فلان فرد ثروتمند از دانشگ«
  ) استقرا ـ قوي4  ) تمثيل ـ قوي3  ) استقرا ـ ضعيف2  ) تمثيل ـ ضعيف1

 توان به عنوان قضيه قلمداد كرد؟ كدام مورد را مي - 97

  ) مگرم چشم سياه تو بياموزد كار2    ) تا چند زني به جانم آتش1
 ) دلا خو كن به تنهايي، كه آن هم عالمي دارد4  ديترحمي، باز به رحمت آم ) با همه بي3

  است. …است و از نظر كيفيت  …موضوع قضية زير  - 98

  »ز گريه مردم چشمم نشسته در خون است.«
 چشمم ـ موجبه) 2    ز گريه ـ سالبه )1

  مردم چشمم ـ موجبه) 4    نشسته در خون ـ موجبه) 3
 دهندة يك قضية محصوره است؟   كدام عبارت، نشان - 99

  ) مجموعة اعداد فرد، غيرقابل شمارش است. 2  كلمات بيانگر تصورات ذهن هستند.   )1
 شود و در اصل عربي است.  ) مجموعه، از پنج حرف تشكيل مي4  ) جامعة بشري، در برگيرندة ساير جوامع انساني است. 3

 .است …ن كمِ قضيه مربوط به است و جزئي و كلي بود … در قضاياي حملي، جزئي و كلي بودنِ موضوعِ قضيه مربوط به - 100

   مفهوم موضوعـ  ) مصاديق موضوع2   مصاديق موضوعـ  ) مفهوم موضوع1
   محمولمصاديق ـ  ) مفهوم موضوع4   مفهوم موضوعـ  مصاديق موضوع )3

  تعريف
  روابط ميان ذهن، زبان و خارج

  (مفهوم و مصداق)
  تعريف (انواع و شرايط تعريف)

  آشنايي با استدلال
  (اقسام استدلال و كاربردهاي آن)

  قضية حملي و قياس اقتراني
  (قضية حملي)

  65تا  22هاي  صفحه
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  فلسفه و ابعاد آن
  نديشه)(زندگي براساس ا

  معرفت و شناخت
 (امكان شناخت)

 44تا  32هاي  صفحه

  

  فلسفه     
  

 ؟ كرد رسالت خود را چه چيزي معرفي مي سقراط - 101
  همنشيني بامردم) 2    مقابله با مدعيان دانايي )1
  آموزش جوانان) 4    احياي تفكر عقلاني) 3

 ؟ نيست در دادگاه سقراط يك از اتهامات ملتوس كدام - 102
  كند. سقراط خود را داناترين فرد معرفي مي )1
  كند. سقراط وجود خدايان را انكار مي) 2
  سازد. سقراط جوانان را گمراه مي) 3
  گويد. مي سقراط از خدايي ديگر سخن) 4

 ؟ كدام مطلب صحيح است در رابطه با جهل ساده - 103
  نتيجة نهايي آن تواضع نيست. )1
  در اين جهل فرد به دانايي خود آگاه است.) 2
  داند. در اين جهل انسان خود را دانا مي) 3
  نوعي دانايي در آن وجود دارد.) 4

 ؟ نيستيك از موارد زير از نظرات سقراط  كدام - 104
  مرگ انتقال به جهاني ديگر است. )1
  ي دشوار است.گريز از بد) 2
  داناي حقيقي تنها خدا است.) 3
  گريز از مرگ دشوار نيست.) 4

  …اگر چيزي محسوس باشد  - 105
  برخلاف امور نامحسوس قابل شناخت است. )1
  گيرد. امور مجرد مثل امواج را دربرنمي) 2
  با حس يا ابزار قابل درك است.) 3
  اي مادي باشد. پديدهاست ممكن ) 4

 ؟ گي معرفت اشاره داردعبارت زير به كدام ويژ - 106
  »گاهي اوقات، افراد مختلف در موضوع واحد نظرهاي متفاوتي دارند.«
  خطاپذير بودن )1
  امكان معرفت) 2
  تدريجي بودن) 3
  محدود بودن) 4

 ؟ پردازد نظرية معرفت به چه چيزي مي - 107
  شناخت هستي و انسان )1
  معنا و مفهوم معرفت) 2
  ازاي هر چيزي مابه) 3
  فت و شناختپديدة معر) 4

 …امكان معرفت  - 108
  ) هرگز انكار نشده است.2    . ) گاهي انكار شده است1
  ) فقط در گذشته انكار شده است.4      شود. ) فقط امروزه انكار مي3

 كدام شك و ترديد با بقيه متفاوت است؟ ترديد در..... - 109
  درك تمام رموز مغز  )2    ) شناخت همة اسرار قلب1
  ) امكان اصل معرفت4    هستي) پي بردن به همة اسرار 3

 ؟باشد به چه صورت مي ترتيب به» گردش ساير سيارات به دور خورشيد«و » گردش زمين به دور خورشيد«پيشرفت دانش بشر درباره  - 110
  تصحيح معلومات گذشتگان –) دستيابي به علم جديد 1
  دستيابي به علم جديد –) دستيابي به علم جديد 2
  تصحيح معلومات گذشتگان –) تصحيح معلومات گذشتگان 3
  دستيابي به علم جديد –) تصحيح معلومات گذشتگان 4
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  شناسي روان

  
 ؟باشد مدت به چه صورت مي ظرفيت حافظه كاري، زمان بازيابي حافظه حسي و نوع رمزگرداني حافظه كوتاه ترتيب به - 111

 نامحدود ـ چند دقيقه ـ حسي) 1

2 (7  همراه با توجه ثانيه ـ حسي دود نيمماده ـ ح 2

3 (7  چند دقيقه ـ معناييماده ـ  2

 همراه با توجه ثانيه ـ حسي نامحدود ـ حدود نيم) 4

سـؤال را  كـه پاسـخ    آموز بـا ايـن   نام ببرد و دانشرا خواهد كه انواع حافظه بر اساس اطلاعات  آموزي مي شناسي در كلاس از دانش دبير روان - 112

 ؟يك از مراحل حافظه دارد باشد؛ اين حالت اشاره به وجود مشكل در كدام گويي نمي داند اما فوراً قادر به پاسخ مي

 بازيابي) 4  سازي ذخيره) 3  اندوزش) 2  رمزگرداني) 1

 ؟يك از عوامل مؤثر در ايجاد فراموشي است عبارت زير مربوط به كدام - 113

  ».هاي حسي يا غيرمعنايي است دروني و بيروني تقسيم كرد كه منظور از نشانة بيروني، نشانه توان به دو گروه ها را مي نشانه«

 رمزگرداني نادرست) 2    تداخل اطلاعات) 1

 گذشت زمان) 4    مشكلات مربوط به بازيابي) 3

 ؟كدام گزينه صحيح است - 114

 باشد. لعه نميحفظ كردن كلمه به كلمة مطالب كتاب، جزء حركات مهم و كارآمد در زمان مطا) 1

 كند. اما اگر يادگيري با فاصله باشد، اثر تداخل كاهش پيدا مي شود يادگيري جديد مانع يادآوري قبلي نمي) 2

تـر   رمزگرداني بيشتر مطالب به صورت ديداري است اما اگر همين اطلاعات به صورت شنيداري هـم رمزگردانـي شـوند، رمزگردانـي قـوي     ) 3

 شود. مي

 هاي دو مفهوم به لحاظ ظاهري و مفهومي است. برجسته كردن تفاوتز بخشي، منظور از تماي) 4

يك از اصول بهسـازي   اشاره به كدام ترتيب بههاي مختلف براي فهم مطلب و برجسته كردن مفاهيم  داشتن يادگيري عميق، استفاده از مثال - 115

 ؟حافظه دارند

 خشيكاهش اثر تداخل مطالب ـ برگردان به زبان خود ـ تمايزب) 1

 هاي بدن كاهش اثر تداخل مطالب ـ بسط معنايي ـ استفاده از ساير اندام) 2

 هاي بدن ا ـ بسط معنايي ـ استفاده از ساير اندامبخ روش پس) 3

 ـ برگردان به زبان خود ـ تمايزبخشيا خب پسروش ) 4

  حافظه و علل فراموشي 
  ) حل مسئله1تفكر ( 

  133تا  88 هاي هصفح
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 ؟هاي زير خوب تعريف شده است يك از مسئله ، كدامو امكان تضمين دستيابي به هدف اوليه هايي مانند شناسايي موقعيت با توجه به شاخص - 116

 چرا دروغ رواج يافته است؟) 2  علت خشم و خشونت در جامعه چيست؟) 1
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  ) 1رياضي و آمار (
  

  

  

  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  -1

  

x
(a )

a a
a

x x

x x x x

x x (x )
(x , )

(x x) (x x)

x x x

x x

x x
(x )(x )

x x


    

  

      



  

 

   
  

   

    

   

   
         

2
2

2 2

2

2

1 5 61 63 1 1 1
1 1 4 1 54

5 7
2 2

5 10 7 0 2
2 2

5 10 7
4 3 0

1 0 13 1 0 3 0 3

  

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  -2

axدوم ة درجــة معادلــ bx c  2 حقيقــي نــدارد، اگــر   ة ريشــ 0
b ac   2 4  نابراين:باشد. ب 0

ax bx c

a m

(m )x x b

c
  

 
     
  

2 مقايســـه بـــا فـــرم اســـتاندارد
2 0

2
2 3 4 0 3

4

   
(m ) ( )

m

m m

       
   


    

9 4 2 4 0
9 16 32 0

4116 41 16

   

mة با توجه به رابط  
41
)و  16 / ) 

41 2 616  هـا تنهـا    در بين گزينه
m  3 .قابل قبول است  

----------------------------------------------  
  (حميدرضا سجودي)  »1«نة گزي -3

axدوم ة درجة معادل bx c  2 مضاعف است، اگـر  ة داراي يك ريش 0
b ac   2 4  باشد. بنابراين: 0

     

a
x (m )x b m

cax bx c

(m )

(m ) m

m m


      

   

       

      

      

2 مقايســـه بـــا فـــرم اســـتاندارد1 2 3 0 22 30
2

2
0 2 4 1 3 0

2 12 2 12
2 2 3 2 2 3

  

----------------------------------------------  

 )91(خارج از كشور   »4«گزينة  -4

f ( ) / ,g( ) /        
1 3 1 1 1 9 35 3 5 2 1 52 2 2 2 2 4 2

f ( ) g( ) / /    
1 1 3 5 1 5 52 2 

 )71(كنكور سراسري   »4«گزينة  -5
اول  هـاي  مؤلفـه اي تابع است كه در آن هـيچ دو زوج متمـايزي داراي    رابطه

گاه بايـد   اول مساوي باشند، آن هاي مؤلفهمساوي نباشد و اگر دو زوج داراي 
  ها نيز برابر باشند. دوم آن هاي مؤلفه

 ( , ) , ( , m ) ,( , m) m m m        1 2 1 1 1 2 1 2 1
----------------------------------------------  

 )88كنكور آزاد (  »2«گزينة  - 6
 را پيدا كنيم. yو  xبين ة بايستي رابط مي

  

x y

x y

x y

x y

x y

     
     
     
     
     

2 2 1 1 3
3 3 2 1 7
4 4 3 1 13
5 5 4 1 21
6 6 5 1 31

  

  x f ( )     1 1 1 0 1   اگر 1
  جمع گرديده است. 1كي كمتر از خودش ضرب شده سپس با در ي xهر عدد 

  y x(x ) f ( ) ( )       1 1 1 1 1 1 1 1  
----------------------------------------------  

 (فرهاد تراز)  »4«گزينة  -7

 تابع داريم:ة با توجه به ضابط

  a a
b a ( ) ( )

b ( ) b

    
          

2 21 3 4 1 2 2 2 1 63 2 4 2   

----------------------------------------------  
 (حنيف بحيرايي)  »1«ينة گز -8

  

 f

f ( )

f ( ) f ( )

  

   

     

1 100110 100 10 10
1 1 1 111010 10 10 10

1 1001 11 99010 9910 10 10 10

  

----------------------------------------------  
 (مهدي ملارمضاني)  »3«گزينة  -9

yاعداد موجود در جدول، مربوط به تابع  x 
1  است. 12

  

 

 

 

 

x y

x y

x y

x y ( )

      

     

     

     

10 0 1 12
12 2 1 02
1 13 3 12 2
14 4 1 12

   

 ----------------------------------------------  
  (مهدي ملارمضاني)  »3«گزينة  -10

 با توجه به جدول داريم:

  y
x y ( ) a a a

          11 3 1 1 3 1 2   
yتابع به صورت ة بنابراين ضابط x 3   باشد. مي 2

  x y ( )

b b

     
    

2 3 2 2 4
4 4 0
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x

y

  ) 2رياضي و آمار (
  
 )كتاب آبي(   »4«گزينة  -11

  نويسيم:  ير ميابتدا تابع را به صورت ز
x a b , x a

y
x a b , x a

   
    

  

خطي با شيب  بايد نيم aبزرگتر يا مساوي xشود كه به ازاي هر  ديده مي
  خط مثبت است. شيب اين نيم 4منفي داشته باشيم كه در گزينة 

----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  -12

  كنيم:  به كمك انتقال تابع خواسته شده را رسم مي

   
  

  

   
----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(   »3«گزينة  -13

  كنيم:  را رسم ميتابع با توجه به نكات مربوط به انتقال نمودار، 

  
  

  
  

  
  

]بر است با: بنابراين برد تابع برا , ) 2   
 -----------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(  »4«گزينة  -14

1n x n x n        
31 2 2 3 42

x
x


       

x  5 7  
 ----------------------------------------------  

 )ميرجليليمحمدرضا (  »1«گزينة  -15

2 2y x x           
 1 0 1 3x x y            

0 1 0 2x x y          
1 2 1 1x x y          
2 3 2 0
3 4 3 1

x x y

x x y

       
       

  

  بنابراين برد تابع در بازة داده شده شامل يك مقدار مثبت است. 
--------------------------------------------- -  

 )محمد بحيرايي(   »1«گزينة  - 16

  
 

 

/ /

/ /

        

     
       

4 3 7 3 3 7 4
2 7 3 7 2

1 0 09 0 0 09 1
 .  

  ( )      4 2 1    عبارت  1
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(   »3«گزينة  -17

  

x y

x y

x y

x y

x y

     
   
   
   
   

1 0 1
0 1 0
1 2 1
2 3 2
3 4 3

    

  
   .(پله) تشكيل شده است خط پاره 5بنابراين نموداز از 

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)   »4«گزينة  -18

  
si gn( ) sign( )

sign( )

sign( )

  

  
 

2 44 2 0 0
3 1

1
       

  ( )       0 1 2 1 1 2    عبارت  3

y | x | 

y | x |  3 

y | x |  3 1 

1 
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 (محمد بحيرايي)   »2«گزينة  -19

  
x , x x x , x

f (x)

x , x x x , x

           
        
  

1 13 1 0 3 1 3 13 3
1 13 1 0 3 1 3 13 3

    

----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)   »3«گزينة  -20

  شود: طبق جدول به صورت زير هزينه برق مصرفي محاسبه مي
          240 100 100 40 100 450 100 525 40 1125    

تومان    ريال  14250   45000 52500 45000 142500     
----------------------------------------------  

  )3رياضي و آمار (
  
 (فرهاد تراز)  »3«گزينة  -21

هاي او براي مطالعة يك كتاب غيرتاريخي برابر  طبق اصل جمع تعداد انتخاب
  است با:   6 3 2 11  

----------------------------------------------  
  (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -22

تا و از گروه هيئـت امنـاء تعـداد     10ها برابر  از گروه سهامداران تعداد انتخاب
  تا و طبق اصل ضرب داريم: 8ها برابر  انتخاب 10 8 80  

----------------------------------------------  
  (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  -23

n

(n )! (n )(n ) n (n )!
(n ) (n ) n

(n )! (n )!

! !

! !
(n )(n ) n n

n! n (n ) (n )!
n (n )

(n )! (n )!



     
     

 
  

   

        
   

    
 

  16

2 2 1 1 2 11 1
18 18 17 16 15 18 17 1615 15

2 1 18 17 16 16
1 2 12 2

16 15 240
----------------------------------------------  

 (كورش داودي)  »1«گزينة  -24

رقم يكان بايد زوج باشد تا عدد چهار رقمي زوج باشد ضمناً چون عدد بايـد  
يا  5، 4، 3تواند يكي از ارقام  تر باشد، رقم يكان هزار فقط مي بزرگ 3000از 
  باشد. بنابر اصل ضرب داريم: 6

  اگر رقم يكان صفر باشد:   
4 5 4 1 80  

  باشد: 2ان اگر رقم يك   
4 5 4 1 80  

  باشد: 6يا  4اگر رقم يكان    
3 5 4 2 120  

  تعداد كل اعداد خواسته شده بنابر اصل جمع برابر است با:
    80 80 120 280  

----------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  -25

حالـت دارد،   6سكة سالم دو حالت دارد و پرتاب يك تـاس سـالم    پرتاب هر
n(S)  طبق اصل ضرب داريم:     2 2 2 6 48      

 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  - 26

   S , , , , , 1 3 5 7 29  

  باشد: 5يا  3پيشامد آن كه عدد روي كارت مضرب 

   A , , , , , , n(A)  3 5 9 15 21 25 27 7  
----------------------------------------------  

  (فاطمه فهيميان)    »3«گزينة  -27
رخ  Aرخ داده است يعنـي   Aبخش هاشور خورده قسمتي است كه فقط 

B)داده ولي  C)  درست است.» 3«رخ نداده است، پس گزينة  
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  -28

ــامد  ــازگار هســــتند،  Bو  Aچــــون دو پيشــ Aناســ B    و
P(A B)  0 :در نتيجه  

  

P(A) P(B)
P(A B) P(A) P (B)

P (B) P(B) P(B)

P(B) P(B)

P(A)


  


   

     

   

2
5

7 2 7 2 5
10 5 10 5

7 7 7 5 1
5 10 10 7 2

2 1 1
5 2 5



  

----------------------------------------------  

  (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  -29

  آوريم: رنگ باشند را به دست مي مهره هم 3كه  ابتدا احتمال آن
  كه هر سه مهره قرمز يا هر سه مهره آبي باشند: احتمال آن

! !

! ! ! !P (A)
!

! !

P (A ) P(A)

   
    

      
 

   
         

 

5 6 5 6
3 3 3 2 3 3

115 6
8 33

10 20 30 2 2 91 111 10 9 165 11 11 11
6

 

----------------------------------------------  

 داودي) (كورش    »2«گزينة  -30

P(Aو احتمال نيامدن باران را  P(A)احتمال آمدن باران را  )   در نظـر
  گيريم. مي

  ( ),( )

P (A ) P(A) ( )

P(A)
P(A) P(A ) ( )

P(A )

P(A ) P(A ) P(A ) P(A )

P(A ) P(A )

  

  


        

     

1 2

1 1
3 3 25 5

3 31 15 5
5 3 515 8
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  اقتصاد
  

  (نسرين جعفري)  »2«گزينة  -31

 الف)
  )تورمافزايش قيمت (ناشي از  كل = افزايش توليد  

  توليد در سال مورد نظر به قيمت جاري   - ال به قيمت ثابت توليد در همان س
توليد در سال سوم به قيمت ثابت    220 2500  

هزار ميليارد ريال  2500 220   توليد در سال سوم به قيمت ثابت2280
  ب) 

  افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد  
  توليد در سال مورد نظر به قيمت ثابت =  -توليد در سال پايه   

  افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال دوم  
هزار ميليارد ريال     2140 2000 140    

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »2«گزينة  -32

,ميليون ريال    20 200 4  ارزش توليدات در بخش صنعت 000

,ميليون ريال    
20 4 000   ارزش مواد غذايي 800100

  ( , )  
30 4 000   ارزش خدمات ارائه شده 800100

)ميليون ريال    ) ,  
30 4800 1 440100    

,ميليون ريال   , ,   4 000 800 1 440 6   توليد ناخالص داخلي240

,ميليون ريال   ,  
1 6 240 1   استهلاكة هزين 2485

  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص داخلي -استهلاك ة هزين  
,ميليون ريال    6240 1248 4   توليد خالص داخلي 992

/ريال  
4992 249 620

ــي  ــالص داخل ــد خ  تولي
ــور  ــت كش   توليد خالص داخلي سرانه جمعي

  گردد. ظور نمياي در محاسبات توليد ملي من ارزش كالاهاي واسطه :نكته
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  -33

GNP  علامت اختصاري توليد ناخالص مليّ است كه عبارت است از ارزش
سـال   كالاها و خدمات نهايي كه اعضاي يـك ملـت در طـول يـك    ة پولي كلي

تر  بيانگر قدرت اقتصادي و توليدي بيش GNPبالاي اند. ميزان  توليد كرده
عوامـل توليـد خـود    ة بهينه از هم ـة وري آن كشور و استفاد و بالا بودن بهره

كم كنيم، مقدار توليد خـالص ملـي    GNPاست. اگر مقدار استهلاك را از 
ف با توليد ناخالص داخلي متفاوت ولـي  آيد. اين شاخص در تعري دست مي به

 در عمل معمولاً مقدار اين دو شاخص به هم نزديك است. 
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  -34

 .استالف) رشد صرفاً به معناي افزايش توليد و مفهومي كمي 
بهبود وضعيت مـردم   شد ومثالي براي ر گسترش و توسعة مراكز توليديب) 

  مثالي براي توسعه هستند. در برخورداري از امكانات آموزشي
مـدت مشـاهده كـرد امـا نتـايج       توان در كوتاه ج) نتايج حاصل از رشد را مي

تــري حاصــل شــود و در  حاصــل از توســعه ممكــن اســت در زمــان طــولاني
  مدت مشهود نباشد. كوتاه

 پور) خان (سپهر حسن  »3«گزينة  -35

 الف)  

  /  
17 4 254

 سهم دهك دهم
  Aها در كشور شاخص دهك سهم دهك اول

    
20 45

 سهم دهك دهم
  Bها در كشور شاخص دهك  سهم دهك اول

  تر است. مناسب Bبنابراين توزيع درآمد در كشور
  حل اول:  ب) راه

پاسـخ صـحيح   » 3«ة شويم كه يـا گزين ـ  ، متوجه مي»الف«با دانستن بخش 
و  Aمجموع سهم هفت دهك داده شده در دو كشـور  ». 4«ة است يا گزين

Bدرصـد اسـت. بنـابراين، مجمـوع سـهم سـه دهـك         70و  72ترتيب  ، به
بايد  B) و براي كشور 100-72( 28بايد برابر با  Aمانده براي كشور  باقي

  صادق است.» 3«ة ) باشد، كه اين تنها در مورد گزين100-70( 30برابر با 
  حل دوم: راه

پاسـخ صـحيح   » 3«ة شويم كه يـا گزين ـ  ، متوجه مي»الف«با دانستن بخش 
تر يا مسـاوي   تواند بزرگ مي دانيم كه سهم هر دهك مي». 4«ة است يا گزين

تر يا مساوي از سهم دهك بعـدي خـود    از سهم دهك ما قبل خود و كوچك
شويم كه اين ترتيب در مورد سـهم   باشد. با بررسي اين دو گزينه متوجه مي

  رعايت نشده است زيرا: » 4«ة در گزين Bدهك ششم كشور 
 » 4«ة كـه در گزين ـ  ، در حـالي B 9سهم دهك ششم در كشور  11
باشد بنابراين  براي سهم دهك ششم ارائه شده است كه نادرست مي 12عدد 
  پاسخ اين سؤال است. » 3« ةگزين

----------------------------------------------  
 (نسرين جعفري)  »4«گزينة  - 36

 300هـاي بـالاتر از    الف) در سطوح قيمت بـالاتر از قيمـت تعـادلي (قيمـت    
شويم. زيرا به دليل گران بودن كالا،  رو مي تومان)، در بازار با مازاد عرضه روبه

تـر   ترنـد، بـه توليـد بـيش     توليدكنندگان كـه بـه دنبـال كسـب سـود بـيش      
د و مصرف اين كالاي گـران  كنندگان به خري پردازند؛ در حالي كه مصرف مي

 دهند. به آن مقدار تمايل نشان نمي
افتد كـه قيمـت از    ب) در بازار هنگامي كمبود عرضه (مازاد تقاضا) اتفاق مي

كننـدگان   تر باشـد. در نتيجـه، گروهـي از مصـرف     سطح قيمت تعادلي پايين
لا د شد. اين گروه، براي خريد كانموفق به خريد كالاي مورد نياز خود نخواه

شـود.   حاضرند مبلغ بالاتري بپردازند و اين امر سبب افزايش قيمت كالا مـي 
بـين عرضـه و   ة يابد كـه در آن، فاصـل   اين افزايش قيمت تا سطحي ادامه مي

تقاضا از بين برود و تعادل در بازار برقرار شود؛ اين سطح قيمت همان قيمت 
تومـان افـزايش    200تومان، قيمـت بايـد    100تعادلي است. يعني در قيمت 
  تومان برسيم. 300يابد تا به سطح قيمت تعادلي 

----------------------------------------------  

 (مهشيد سادات قرشي)  »3«گزينة  -37

الحسنه: قراردادي اسـت كـه در آن يكـي از طـرفين قـرارداد (در       الف) قرض
جـا   (در اين جا بانك) مقدار معيني از مال خود را در زمان حال به ديگري اين

شود كه عين  گيرنده متعهد مي كند. در مقابل، قرض مشتري بانك) واگذار مي
 مال يا قيمت آن را در زمان معين بازپس دهد.

كنـد   ب) مضاربه: قراردادي است كه به موجب آن، بانك سرمايه را تأمين مي
ن پردازد. در نهايت سود حاصل از سرمايه بي و طرف ديگر با آن به تجارت مي

  شود. بانك و طرف ديگر تقسيم مي
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ج) مشاركت مدني: قراردادي بازرگاني است كـه بـه موجـب آن دو يـا چنـد      
نقدي يا جنسي خود را بـه  ة شخص حقيقي يا حقوقي (از جمله بانك) سرماي
  آميزند. شكل مشاع و به منظور ايجاد سود در هم مي

اد و اوراق تجـاري  تواننـد اسـن   هـا مـي   د) خريد دين: طبق اين قرارداد، بانك
  متعلق به واحدهاي توليدي، بازرگاني و خدماتي را تنزيل كنند.

----------------------------------------------  
 (موسي اكبري)  »3«گزينة  -38

ــداختن ســرمايه   ــار ان ــه ك ــق جــذب و ب ــورس از طري ــد، حجــم   ب ــاي راك ه
 برد. را در جامعه بالا مي  گذاري سرمايه

----------------------------------------------  
 (زهرا محمدي)   »2«گزينة  -39

) بيانگر مقدار عرضه است؛ چون با افـزايش قيمـت، مقـدار عرضـه     1( ةشمار
 مستقيم دارد.ة افزايش يافته است، يعني عرضه با قيمت رابط

) بيانگر مقدار تقاضا است؛ چون بـا افـزايش قيمـت، مقـدار تقاضـا      2( ةشمار
  معكوس دارد. ةعني تقاضا با قيمت رابطكاهش يافته است، ي

تـر از قيمـت تعـادلي اسـت؛ يعنـي مقـدار تقاضـا         ) قيمت پايين3( رةدر شما
 واحد) 300تر از عرضه است، پس بازار با كمبود عرضه مواجه است. ( بيش

ريال) مقدار عرضه و تقاضا با هـم برابـر اسـت،     20)، (در قيمت 4( ةدر شمار
  .يعني بازار در تعادل است

ريال) بالاي قيمت تعـادلي اسـت، يعنـي بـازار بـا       40)، قيمت (5( ةدر شمار
 واحد) 400مازاد عرضه مواجه است. (

----------------------------------------------  
 )فاطمه فهيميان(  »  2«گزينة  -40

هـاي   هاي آينده: خريد اقساطي و رد و بدل كردن حواله الف) وسيلة پرداخت
  نوع است.بانكي از همين 

ب) وسيلة سنجش ارزش: اين عمل پول، كار خريد و فروش كالاهاي مختلف 
  كند. ها را به يكديگر آسان مي و تبديل قيمت
هـاي روزمـره، برخـي     انـداز و حفـظ ارزش: عـلاوه بـر هزينـه      ج) وسيلة پس

هـاي خـاص پـيش     بيني نيز هست كـه در موقعيـت   هاي غيرقابل پيش هزينه
اند به عنوان وسيلة حفظ  انداز كرده يي را كه نزد خود پسها آيد. افراد پول مي

  دهند. ارزش در زمان لازم مورد استفاده قرار مي
----------------------------------------------  

  )1علوم و فنون ادبي (
  
 )نيا اعظم نوري(    »2«گزينة  -41

ي نيز آثاري به زبان پارتي در دورة اشكانيان رايج بود و تا اوايل دورة ساسان -
  شده است.  اين زبان، تأليف مي

  زبان پهلوي زبان رسمي دوران ساساني بود.  -
  .منظومة درخت آسوريك، اصلي پارتي دارد -

----------------------------------------------  
 نيا) (اعظم نوري  »1«گزينة  -42

  شود. هاي بعد رايج مي استفاده از اصطلاحات عرفاني در دوره
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »1«گزينة  -43

گرا نيست و يـك گرفتـاري اجتمـاعي را     شعر در سبك عراقي است؛ اما درون
  كند كه فروپاشي فرمانروايي ستمگران است. بيان مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
، رسـتخيز /  وجـود روح حماسـي  : اندر گريز نبيند را كسي پشتم»: 2«گزينة 

  : سبك خراسانياندر
سـبك   ة: نشـان انـدر ، بدسـگال /  بـه رزم انـدر  : دو حـرف اضـافه  »: 3«گزينة 

  خراساني
  / سبك عراقي صوفي، خانقه: گسترش عرفان و تصوف: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  -44

ل و اشعار عربي و پارسـي گونـاگون و اصـطلاحات    هاي ادبي فراوان، امثا آرايه
ها را در عبـارت صـورت    هاي نثر مصنوع است كه برخي از آن علمي از ويژگي

  .دورة رواج اين گونه نثر، قرن ششم هجري استبينيم.  سؤال مي
----------------------------------------------  

 )محمد ابراهيم مازني(  »2«گزينة  -45

، شـادابي و نشـاط و اميـد بـه آينـده، در اوزانـي شـاد و        »هـ ـ ج و«در ابيات 
  انگيز آمده است.  طرب
  : مفهوم خستگي و ناراحتي در وزني شاد آمده است.»الف«بيت 
  : مفهوم فراق و دوري در وزني شاد آمده است.»ب«بيت 
: مفهوم عاشقانة وصال، در وزني كه بار حماسي آن غلبه دارد، آمده »د«بيت 
  است.

----------------------------------------------  

 (محمد ابراهيم مازني)  »1«گزينة  - 46

تــرين هجــا را در ميــان  هجــا، بــيش 15بــا دارا بــودن » 1«گزينــة  مصــراع
  اين سؤال داراست. هاي مصراع

 -  U    -   -   -  U   -   -  
  يب  مز  د  گر  مي  سر  بـِ  گر
 -  U   -   -   -  U   -    
    كن  ـم  بم  عيـ  گي  رِ  چا

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  هجا 12»: 2«گزينة 

U   -   -  U   -   -  
  غم  اين  بِ  قا  غر  زِ
U   -   -  U   -   -  
بم  يا  نـَ  يي  ها  ر  

  هجا 14»: 3«گزينة 
 -   -  U  U   -   -  U  
  نـَ  سر  يسـ  م  كـ  را  آن
U   -   -  U  U   -   -  
صبـ  ود  ش  ر  عت  نا  ـق  

  هجا 11»: 4«گزينة 
U   -   -  U   -   -  
  سـد  لزَ  د  يد  با  نَ
U   -   -  U   -    
ر  تم  مد  بود  ر    
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 براهيم مازني)(محمد ا  »4«گزينة  -47

هـاي قافيـه    رديـف و (را، مـا) واژه  مخفف (است)، در بيت اين گزينه، (ست) 
  استوار است. )1(قاعدة لذا اساس قافيه بر  ،هستند

  هاي ديگر: تشريح گزينه
» ان«هاي قافيـه /   واژه ←رديف / جان و دردنشان  ←من كجا »: 1«گزينة 
  حروف قافيه ←

  حروف قافيه ←هاي قافيه / است  هواژ ←آراست و كاست  »:2«گزينة 
  حروف قافيه ←هاي قافيه / ـُ و  واژه ←كندرو و شنو »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 (محمد ابراهيم مازني)  »4«گزينة  -48

  اين بيت به صورت زير است: مصراع اول تقطيع هجايي
  گان  رِ  چا  بيـ  اين  د  گر  دي  گر  د  چنـ

-  U    -  -  -  U  -  -  -  U  -  
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة  -49

  بيان تضاد و كشمكش ميان عقل و عشق » 3«مفهوم بيت گزينة 
  شق بر عقلمفهوم مشترك ابيات مرتبط: برتري ع

----------------------------------------------  
 (سعيد جعفري)  »2«گزينة  -50

  ثبت سرنوشت و كردار همگان پيام صورت سؤال:
  كند. داند كه قلم همه چيز را ثبت مي غافل نمي :»2«بيت گزينة  پيام

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  : جنبش و خيزش مردم دژنشين»1«گزينة 
  ه دل و غافل نباش.: خفت»3«گزينة 
  : دل آگاه و بيدار از قلم و شمشير برتر است.»4«گزينة 

----------------------------------------------  

  )2علوم و فنون ادبي (
  

  

 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  -51

داده بودند كه سبك عراقي از واقعيت دور شده و شاعران اين دوره تشخيص 
گـويي و   لي يافته است؛ پس بايد بـه سـوي حقيقـت   كاملاً جنبة ذهني و تخي

بـه مسـائل اجتمـاعي و    گويي بازگشـت و ايـن كـار نيازمنـد پـرداختن       واقع
 .انتقادهاي سياسي بود

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -52

ي و صفوي مذهب شيعه را در ايـران تـرويج كـرد و بـه شـعر ستايش ـ     حكومت 
هاي خـود را   رو شاعران سروده توجه بود. از اين هاي زميني بي درباري و عاشقانه

چنـين تبـديل    تر با مضامين پند و اندرز، توصيف و بيان امور طبيعي و هم بيش
  موضوعات و تمثيلات كهن به مضامين تازه و به زبان جديد همراه كردند.

----------------------------------------------  
 )نيا اعظم نوري(    »2«گزينة  -53

هـاي   بيـت  سرايي مشـهور اسـت و برخـي از تـك     الف) صائب تبريزي در غزل
المثـل   ها مثل ضـرب  و بسياري از آن اند غزلش شاهكارهايي از ذوق و انديشه

  .اند رواج يافته
ها و الفاظ محاوره كه زبان غزل ايـن دوره را بـه افـق خيـال      المثل ب) ضرب

  ده است، سخن كليم كاشاني را برجسته ساخته است.عامه نزديك كر

 نژاد) طباطبايي سيد جمال(  »1«گزينة  -54

  مربوط به شعر و هنر قرن يازدهم است. » 1«ويژگي ذكر شده در گزينة 
----------------------------------------------  

 (محمد ابراهيم مازني)  »4«گزينة  -55

  هاي آوايي پايه
  ود  ر  ـبِ  يي  يا  بـِ  تُـ  چن
  لي  د  تُـ  تا  ود  بـ  كـ  دل

  مفتعلن  مفتعلن  وزن واژه
  -   U   U   -  -  U   U  -  هاي هجايي خوشه

  هاي آوايي پايه
  رم  بـ  زِ  تنَ  هم  لُ  د  هم
  ني  تَـ  تُـ  تا  ود  ـب  كـ  تن

  مفتعلن  مفتعلن  وزن واژه
  -    U    U    -  -  U   U  -  هاي هجايي خوشه

  هاي ديگر: وزن ابيات گزينه
  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن  »: 1«گزينة 
  مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن»: 2«گزينة 
  مفتعلن مفتعلن فاعلن»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 (محمد ابراهيم مازني)  »1«گزينة  - 56

  تقطيع هجايي اين مصراع به اين شكل است:
»U | U | U | U           «  كه برابر با وزن واژة گزينة
  است.» 1«

 ----------------------------------------------  
 (محمد ابراهيم مازني)  »2«گزينة  -57

، (فــاعلاتن فــاعلاتن فــاعلاتن فــاعلاتن) و وزن »2«وزن مصــراع اول گزينــة 
  مصراع دوم اين گزينه (فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن) است.

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  لن فعولن فعل) است.هر دو مصراع بر وزن (فعولن فعو»: 1«گزينة 
  هر دو مصراع بر وزن (مفتعلن مفتعلن فاعلن) است.»: 3«گزينة 
  هر دو مصراع بر وزن (فاعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن) است.»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (حسن روزپيكر)    »2«گزينة  -58

است. در » مست معشوق چشم«از  مجاز» نرگس جادوي تو«، »الف«در بيت 
از  مجاز» سنبل مشكين«و » چهرة زيباي يار«از  مجاز» گلبرگ«، »ج«بيت 

 است.» گيسوي يار«
----------------------------------------------  

 پور)خان(سپهر حسن    »4«گزينة  -59

 آراية مجاز وجود ندارد.» 4«در بيت گزينة 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

 مجاز از كشتن است.» خون»: «1«گزينة 
  مجاز از لب است.» دهن»: «2«گزينة 
  مژگان يار به علاقة شباهت است. مجاز از» ناوك»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  
 (زهرا نعمتي)    »4«گزينة  - 60

  در معناي حقيقي خود به كار رفته است.» 4«در بيت گزينة » پسته«
مجاز با علاقـة شـباهت   » كمند، بت و لعل«ه ترتيب واژگان در ساير ابيات، ب

 (استعارة مصرّحه) هستند.
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  )3علوم و فنون ادبي (
  
  
  

 (موسي اكبري)  »2«گزينة  - 61
بخشيدن شعر فارسـي   انجمن ادبي خاقان به رياست فتحعلي شاه، با هدف رهايي

اما براي  هاي بعد از آن تشكيل شد؛ از تباهي و انحطاط اواخر دورة صفوي و دوره
  رسيدن به اين هدف، راهي جز تقليد از آثار پيشينيان در پيش نگرفتند.

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 62

هـاي ديگـر    تـر از قالـب   ميرزا محمدصادق اميري فراهـاني، در قصـيده بـيش   
  آزمايي كرده است. طبع

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »1«گزينة  - 63

  هستند.» 1«ترتيب مربوط به شاعران نام برده شده در گزينة  ابيات مذكور به
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 64
ر ذك» 3تا  1«هاي  پيرايگي در گزينه عوامل حركت نثر به سمت سادگي و بي

اند. باز شدن فضاي سياسي جامعـه لزومـاً علّـت سـادگي نثـر محسـوب        شده
  شود بلكه اثرات اين امر در سادگي نثر مؤثر بودند. نمي

---------------------------------------------- 

 (موسي اكبري)  »2«گزينة  - 65
شـد  شاه آغاز  خانه در زمان فتحعلي ترجمة آثار اروپايي در ايران با ايجاد چاپ

سرگذشـت حـاجي   «تـوان بـه    شده در اين دوره مي ترين آثار ترجمه و از مهم
  از ميرزا حبيب اصفهاني اشاره كرد.» باباي اصفهاني

----------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي  »2«گزينة  -66

ثـر  عناصر طنز و اصطلاحات عاميانه از ويژگي نثر دهخدا بود كه بعدها روي ن
هـا در   زاده و هدايت نيز تأثير گذاشت. با توجه بـه وجـود ايـن ويژگـي     جمال

توان گفت سبك قائم مقام هم اگرچه ساده بود، امـا   عبارت صورت سؤال، مي
به دليل استفاده از سجع و آميختگي به شعر و عبارات مـوزون (كـه در ايـن    

سـت و در  شوند)، متمـايزتر از سـبك سـه نويسـندة فـوق ا      عبارت ديده نمي
  نتيجه، دورتر از عبارت مذكور.

----------------------------------------------  
 نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 67

بر وزن مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن است كـه  » 3«مصراع گزينة 
  نادرست تقطيع شده است.

 هاي ديگر: تشريح گزينه

  فعلن فعلمستفعلن مفاعل مست»: 1«گزينة 
  مفعول مفاعلن فعولن»: 2«گزينة 
  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (رويا رحماني)  »3«گزينة  - 68

هايي بـه دو صـورت    است. وزن» مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«وزن بيت سوم 
شده باشـند و تبـديل    شوند كه با مستفعل يا مستفعلن شروع بندي مي دسته

  گردند. مي» مفعول«به 
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  لن = مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن مستفعل مستفعل مستفعلُ فع»: 1«گزينة 
  مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل = مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن»: 2«گزينة 
  لن = مفعول مفاعلن فعولن مستفعل فاعلات فع»: 4«گزينة 

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  - 69

حضـرت آدم و  «، »شيرين و فرهاد«ترتيب اشاره به داستان  در ساير ابيات به
مخفيانـه غـذا بـردن حضـرت علـي (ع) بـراي       «و » رانده شدن وي از بهشت

  شده است.» يتيمان كوفه
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »4«گزينة  -70

بين چاه، چگل، شاه تركان و رستم مراعـات   -منيژه اشاره به داستان بيژن و 
  نظير وجود دارد.

----------------------------------------------  
  )1شناسي ( جامعه

  
 (ارغوان عبدالملكي)    »4«گزينة  -71

هاي مشتركي كه اعضـاي يـك جهـان اجتمـاعي،     به مجموعة اهداف و ارزش
هـاي  شود و آرماناعي گفته ميها هستند، آرمان اجتمخواهان رسيدن به آن

 شــوند و حــق و باطــل، اغلــب ازمتبلــور مــي هــااجتمــاعي، اغلــب در ارزش
  هاي بشري بوده است. آرمان

----------------------------------------------  

 (فاطمه رحيمي)    »2«گزينة  -72

شـود و در شـرايط   مـي  اخلاقيـات  از برخـي  شـكوفايي  مانع اجتماعي جهان
 . شيوة زندگي مردم متفاوت استتلف اقليمي مخ

----------------------------------------------  
 (ليلا محمدي)    »2«گزينة  -73

ها پس از تولد اغلب هويت اجتماعي انتسابي خود را به صورت انفعـالي   انسان
اي فعال با  ها پس از مدتي به گونه پذيرند. آن در محيط خانواده و غير آن مي

كنند و هويت اكتسـابي خـود را بـه دسـت      ي خود برخورد ميمحيط اجتماع
هـاي اجتمـاعي    هاي اجتماعي جديد موقعيـت  آورند و با كسب اين هويت مي

 آورند. نويني را به دست مي
----------------------------------------------  

 )زاد شيوا شريف(    »2«گزينة  -74

كنند تـا از طريـق تعلـيم و     يتلاش م ، هموارهجامعههر ريزان فرهنگي  برنامه
هـا بـه قلمـرو واقعـي جهـان       هـا و ورود آن  آرمان ، زمينة تحقق بيشترتربيت

  فراهم كنند.را اجتماعي 
----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)    »3«گزينة  -75

مطابقـت  » 3«عبارات مطرح شده در صورت سؤال به ترتيب با موارد گزينـة  
 شوند. ها مطرح مي شته و ذيل مباحث آندا

----------------------------------------------  
  زاد) (شيوا شريف  »4«گزينة  - 76

هـا   اند و مـرز آن  ديگر گشوده قلمرو واقعي و آرماني جهان اجتماعي به روي يك
ها عمل كننـد،   كند. هر اندازه مردم مطابق ارزش بر اساس عمل مردم تغيير مي

  شوند. ها وارد قلمرو واقعي جهان اجتماعي مي ن اندازه آرمانبه هما
----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف  »2«گزينة  -77

تواننـد   علوم اجتماعي اگر علم را به معنـاي تجربـي آن محـدود نكننـد، مـي     
 هاي مختلف نيز داوري كنند. دربارة حق يا باطل بودن فرهنگ
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 (محمدصادق محسني)  »2«گزينة  -78

ها و  ها و عقايد كلان دربارة انسان و جهان را با روش حق و باطل بودن ارزش
 توان شناخت. علوم تجربي نمي

----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف  »4«گزينة  -79

دربـارة  تواند  علوم اجتماعي، اگر علم را به معناي تجربي آن محدود نكند، مي
 هاي جهان اجتماعي داوري كند. ها و آرمان حق يا باطل بودن واقعيت

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  -80

كارمند بودن: اكتسـابي اسـت چـون فـرد در پديدآمـدن آن اثرگـذار اسـت.        
وصـيات را  تواند آن خص اجتماعي است چون فرد بدون حضور در اجتماع نمي

  داشته باشد. متغير و قابل تغيير نيز است.
ايراني بودن انتسابي است چون انسان در پيدايش و تداوم آن تأثيري نـدارد.  

شـناس بـودن    اجتماعي است. ثابت اسـت چـون قابـل تغييـر نيسـت. وقـت      
  اكتسابي، فردي و متغير است.

----------------------------------------------  
  )2شناسي ( جامعه

 

 (آزيتا بيدقي)    »4«گزينة  -81

محصـولي شـدن   گيري صنعت نفت و صادرات ايـن محصـول، بـر تـك    شكل
 اقتصاد ايران، تأثيرگذار بود.

 را خود گسست رسمي، طور به كه شكل گرفت هاييدولت فرانسه انقلاب با

 بـا  را خـود  هاي گذشته،حكومت خلاف بر هادولت كردند. اين اعلام دين از

 جغرافيـايي،  ابعـاد  در را خـود  بلكـه  شـناختند؛ نمـي  معنوي و ديني هويتي

 –دولـت   نهايـت  در و كردنـد  مـي  تعريـف  قـومي  و نژادي و خصوصاً تاريخي
  آمدند. پديد طريق اين از جديد هايملت

 كشـورهاي  مصـرف  بازار و ارزان كار نيروي مواد خام، به نياز غربي، كشورهاي

 شكسـتن  درهـم  اقتصـادي نيازمنـد   منافع مينتأ براي هاداشتند. آن غيرغربي

  كردند.نمي تحمل را هاآن نفوذ و سلطه كه بودند اقوامي فرهنگي هايمقاومت
----------------------------------------------  

 (ليلا محمدي)    »3«گزينة  -82

نشر و گسترش اسلام متكي به قـدرت سياسـي و نظـامي آن نبـود. بسـط و      
اين پديده  مرهون قوت و قدرت فرهنگي آن بود و ي،گسترش فرهنگ اسلام
  جهاني نوين نيست. عةجزو مراحل تكوين جام

----------------------------------------------  
 (علي نوري)  »2«گزينة  -83

كشورهاي غربـي، بـراي تـأمين منـافع اقتصـادي، نيازمنـد درهـم شكسـتن         
هــا را تحمــل  ذ آنهــاي فرهنگــي اقــوامي بودنــد كــه ســلطه و نفــو مقاومــت

كردند. كشورهاي غربي براي اين منظور، در نخستين مراحـل از مبلغـان    نمي
  كردند. هاي فراماسونري استفاده مي مذهبي و سازمان

 (الهه خضري)  »1«گزينة  -84

وابستگي اقتصادي كشورهاي استعمارزده به قـدرت برتـر سياسـي و نظـامي     
وت، به طـور مسـتمر بـه    شود كه جريان ثر كشورهاي استعمارگر، موجب مي

 سوي كشورهاي غربي ادامه پيدا كند.

كشورهاي غربي برخي از صنايع وابسته را به كشورهاي اسـتعمارزده منتقـل   
  تر كشورهاي استعمارگر است. كنند. اين انتقال در جهت منافع بيش مي

كشورهاي استعمارگر در مرتبة اول، ساختار اقتصادي كشورهاي استعمارزده 
كردند. قبل از اين اقدام، روابط تجاري در حدي نبود كه استقلال  را دگرگون

  سياسي كشورهاي استعمارزده را در معرض خطر قرار دهد.
---------------------------------------------- 

 (آزيتا بيدقي)    »3«گزينة  -85

 عبور از مرحلة استعمار به استعمار نو: وابستگي كشورهاي استعمارزده

محصولي شدن اقتصاد كشـورهاي   زني در اقتصاد جهاني: تك چانهعدم قدرت 
  استعمارزده

  ترين نقش در توزيع جهاني فرهنگ غرب: ترويج علوم انساني غربي عميق
  محصولي شدن محدود شدن صادرات به يك مادة خام: تك

----------------------------------------------  

  (علي نوري)  »2«گزينة  - 86

، بـراي تـأمين منـافع اقتصـادي، نيازمنـد درهـم شكسـتن        كشورهاي غربـي 
هــا را تحمــل  هــاي فرهنگــي اقــوامي بودنــد كــه ســلطه و نفــوذ آن مقاومــت

كردند. كشورهاي غربي براي اين منظور، در نخستين مراحـل از مبلغـان    نمي
  كردند. هاي فراماسونري استفاده مي مذهبي و سازمان

----------------------------------------------  

  )الهه خضري(     »3«گزينة  -87

هاي سياسي استعمارگران به ويـژه در منـاطق اسـتعمارزده بـا منـافع       رقابت
  خورد. اقتصادي آنان پيوند مي

هـاي   ها در مسير توسـعه و گسـترش خـود بـه صـورت قـدرت       ملت -دولت 
استعماري درآمدند و به تبع فتوحات استعماري، جغرافياي سياسي جديـدي  

  ها پديد آوردند. مناطق حضور خود براي ديگر فرهنگرا در 
----------------------------------------------  

 زاد) (شيوا شريف    »2«گزينة  -88

پــردازان اقتصــاد ليبــرال، آزادي فعاليــت صــاحبان ســرمايه را ضــامن  نظريــه
كردنـد. آنـان    دانستند و هر نوع مداخلة دولت را منع مـي  پيشرفت جامعه مي

  دانستند. كمك به مستمندان را بيهوده ميحتي 
 توليـد  رفـتن  بالاتر موجب را كارگران رفاه كلاسيك، اقتصاددانان از ريكاردو

  داند.مي بعدي پيدايش مشكلات و هاآن نسل
----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)    »4«گزينة  -89

داري آن را  ست، امـا ماننـد سـرمايه   سوسياليسم به مالكيت خصوصي معتقد ا
 داند.مطلق نمي

ها و پيـدايش   ريكاردو حتي رفاه كارگران را موجب بالاتر رفتن توليد نسل آن
  داند. مشكلات بعدي مي

هاي سياسي ماركس است. ماركس، سوسياليسـم   ماركسيسم، ناظر به انديشه
  دانست. اي انتقالي براي رسيدن به كمونيسم ميرا مرحله
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 (سيدمجتبي جوادي)  »3«نة گزي -90

پردازان اقتصـاد ليبـرال، آزادي فعاليـت صـاحبان سـرمايه را ضـامن        نظريه -
 ها كمك به مستمندان بيهوده بود. دانستند و از نظر آن پيشرفت جامعه مي

ليبراليسم با تكيه بر شعار آزادي، راه استثمار را براي صـاحبان ثـروت بـاز     -
  انساني ناديده انگاشته بود.  كرده و عدالت را در عرصة حيات

هاي سوسياليستي و ماركسيستي با انتقاد از ليبراليسم قرن هجـدهم،   نظام -
  دادند. عدالت اجتماعي و توزيع مناسب ثروت را شعار خود قرار مي

هاي فرهنگي غرب به وجود  اي بود كه در چارچوب بنيان ماركسيسم نظريه -
  ر متن اين فرهنگ پديد آمده بود.پرداخت كه د آمد و به حل مسائلي مي

----------------------------------------------  

  منطق    
  

  

  
 

 )موسي اكبري(  »2«گزينة  -91

  زمين مصداقي از يك سياره است. -
كلي است؛ چرا كه براي ما مشخص نيسـت كـه    يمفهوم هشتمشاعر قرن  -

  كدام شاعر مورد توجه گوينده بوده است.
----------------------------------------------  

 محمدي) (فرحناز خان  »1«گزينة  -92

مصـاديق مفهـوم دوم، مصـداق مفهـوم اول      ةهم» عموم و خصوص مطلق«در 
باشـند؛  هستند اما فقط بعضي از مصاديق مفهوم اول، مصـداق مفهـوم دوم مـي   

ي و دو مفهـوم وقتـي رابطـه   » رنـگ و سـبز  «و يـا  » خوار و اسـب  علف«مانند: 
  ».غزل و رباعي«دارندكه هيچ مصداق مشتركي نداشته باشند؛ مانند: » تباين«

----------------------------------------------  

 ربابه صالحي) (عاطفه  »3«گزينة  -93

تعريفـي جـامع   » شكلي كه داراي چهارضلع مسـاوي باشـد  «تعريف مربع به 
ريـف شـيعه بـه    شـود. تع ، چون شامل لوزي هم مـي »مانع نيست«است، اما 

مـانع اسـت امـا جـامع     «تعريفـي  » مسلماني كه قائل به دوازده امام باشـد. «
شود و تعريف را شامل نمي …، چون مسلمانان زيديه و اسماعيليه و »نيست

است، زيرا تصديق يكي از » ربطبي«به يكي از اقسام فكر، تعريفي » تصديق«
  اقسام علم است نه فكر.

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -94

هـاي   هاي انتخابي بايد متنوع و متفاوت باشـند و نمايـانگر همـة طيـف     نمونه
  جامعة آماري باشند نه اينكه با هم شباهت داشته باشند.

----------------------------------------------  
 )سنا فيروزه(  »1«گزينة  -95

ي ضعيف است و نتايج آن احتمالي است، چرا كه به استدلال تمثيلي استدلال
صرف مشابهت ظاهري ميان دو امر جزئي نمي توان احكام يكي را بر ديگري 

  .تسري داد. 
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 96

  عبارت ذكر شده يك استقراي ضعيف است.

 (حميد محدثي)  »3«گزينة  -97

بـا  ة رت است از الفاظ و كلمات مركبي كه روي هم رفته يك جمل ـقضيه عبا
توان راجع به درست يا  دهند و مي چيزي خبر مي ةسازند و دربار معني را مي

  ها سخن گفت. غلط بودن آن
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  -98

  ) است (رابطه)مردم چشمم (موضوع) نشسته در خون (محمول
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »1«گزينة  -99

اي محصوره است كه موضوع آن جزئي نباشد و شامل افراد و چيزهـاي   قضيه
  متعدد گردد.

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد قاسمي(  »1«گزينة  -100

است و جزئي و  »مفهوم موضوع«ع قضيه مربوط به جزئي و كلي بودن موضو
  است. »مصاديق موضوع«كلي بودن سور يا كم قضيه مربوط به 

----------------------------------------------  
  هفلسف  

  

  

 (موسي اكبري)  »2«گزينة  -101

من هم با تهيدستان و هم با توانگران همنشينم تا از من بپرسـند و  «سقراط: 
اين رسالتي اسـت كـه خداونـد بـا نـداهاي       د ...ن گوش فرادهنبه سخنان م

  »غيبي و در رؤياها بر عهدة من نهاده است.
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »1«گزينة  -102

ها اعتقاد دارند،  به آن هكه خداياني را كه همجرم سقراط اين است «ملتوس: 
گويد! با افكار خود جوانان را گمـراه   جديد سخن مي كند و از خدايي انكار مي

  ...»گرداند  ها را از دين و آيين پدرانشان برمي سازد و آن مي
----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »4«گزينة  -103

آگاه است و اين  خودداند اما نسبت به ناداني  را نميدر اين جهل فرد اموري 
  دانايي است. خود نوعي

----------------------------------------------  
 (موسي اكبري)  »1«گزينة  -104

مـرگ انتقـال    اگر«گويد:  كند و مي سقراط نسبت به مرگ ادعاي دانايي نمي
  ...»به جهاني ديگر است 

----------------------------------------------  
 )كيميا طهماسبي(  »3«گزينة  -105

 ،اموري هستند كه با حواس قابل درك هسـتند. محسوسـات   امور محسوس،
هـايي ماننـد سـتارگان،     گيـرد؛ پديـده   هاي جهان مادي را دربرمي پديده ههم

هـا و ابـزار    ها و امواج و نظاير آن نيز كه با دستگاه ها. الكترون درختان و رنگ
  قابل درك هستند جزء امور محسوس هستند. 
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 )كيميا طهماسبي(  »1«گزينة  - 106

هـا را   كـرديم آن  شويم كه بعضي از چيزهايي كـه فكـر مـي    هي متوجه ميگا
ايم. چنانكـه گـاهي    دانيم، درست نبوده و ما در موردشان دچار خطا شده مي

شويم كه افراد مختلـف دربـارة موضـوع واحـد نظرهـا و باورهـاي        متوجه مي
  متفاوت دارند.

----------------------------------------------  
 كيميا طهماسبي)(  »4«ة گزين -107

بخشـي از فلسـفه اسـت كـه بـه خـود       » نظريه معرفت«يا » شناسي معرفت«
تنها جزئي از موضوعات نظرية معرفـت  » 2«پردازد. گزينة  پديدة شناخت مي

  است.
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة  -108

 نيهم ـ يها وجـود دارد، گـاه   انسان يكه در زندگ يا دهيچيمسائل پ ليبه دل
چه در زمان حاضر انكار شده  وچه در گذشته  زي[امكان معرفت] ن يهيامر بد
  است.

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -109

و مثلاَ بـا   ميامور شك كن يشناخت برخ يخود برا ييممكن است ما در توانا
شـك،   ني ـامـا ا  »م؟يببر ياسرار مغز پ ةبه هم ميتوان يم ايآ«كه  مييخود بگو

  .از شك در امكان اصل شناخت است ريغ
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة  -110

 نيچرخد و زم يم نيكه فقط ماه است كه دور زم دنديدانشمندان بعدها فهم
 ديدور خورش ـ نيزم يعني د؛دار ديرا نسبت به خورش تيوضع نيخودش هم

هـا كـه    آن گـر ياصـلاح شـد و نظـر د    مياشتباه منجمان قـد  نجايچرخد. ا يم
متوجـه شـدند كـه     جيمنجمان بـه تـدر   ن،يعلاوه بر ا ماند. يدرست بود، باق

منظومـه   نيگردند كه همراه بـا زم ـ  يم ديهم به دور خورش يگريد اراتيس
 .تر شد نجوم كاملدانش  ب،يترت نياند. بد آورده ديرا پد يشمس

----------------------------------------------  
  شناسي روان

  
 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  -111

7ظرفيت حافظه كـاري   مـاده، زمـان بازيـابي حافظـه حسـي حـدود        2
  باشد. مدت، حسي همراه با توجه مي ثانيه و نوع رمزگرداني حافظه كوتاه نيم

----------------------------------------------  
 )مريم ابراهيمي(  »4«گزينة  -112

داند اما قـادر بـه بيـان كـردن آن      زباني فرد پاسخ سؤال را مي در پديدة نوك
  بازيابي اطلاعات مشكل دارد.در اين حالت فرد در مرحلة  ،باشد نمي

----------------------------------------------  
 سا عفتي)(مه  »3«گزينة  -113

از حافظـه   ،هاي كافي و درست براي بازيابي اطلاعـات  بسياري از افراد نشانه
توان به دو گروه دروني و بيروني تقسيم كرد. منظور از  ها را مي ندارند. نشانه

هـاي   نشـانه  ،هاي معنايي است و منظور از نشانة بيرونـي  نشانة دروني، نشانه
ت مربـوط بـه بازيـابي از عوامـل     با مشـكلا اين عبارت در رابطه  ؛حسي است

  مؤثر در ايجاد فراموشي است.

 (مريم ابراهيمي)  »1«گزينة  -114

كـه   اصرار به حفظ واژگان كتاب، فراموشي بيشتري به دنبال دارد؛ براي ايـن 
دچار فراموشي نشويم بهتر است مطالب ياد گرفته را به زبان خودماني براي 

  خود بازگو كنيم.
----------------------------------------------  

 )باطن مهدي خوش(  »2«گزينة  -115

براي بهتـر مانـدن   براي كنترل اثر تداخل بايد يادگيري عميق داشته باشيم. 
هاي مختلف استفاده كنيم كـه   توانيم از مثال مفهوم مورد نظر در حافظه مي

از حركات بسـيار مفيـد   اشاره به بسط معنايي دارد و برجسته كردن مفاهيم 
  باشد. هاي بدن مي وط به استفاده از ساير انداممرب

----------------------------------------------  

 باطن) (مهدي خوش  »3«گزينة  - 116

بـد تعريـف   از نـوع  عمدتاً  ،مواجه هستيم ها مسائلي كه در علوم انساني با آن
تـر تعريـف    شده است اما مسائلي كه مربوط بـه علـوم تجربـي اسـت راحـت     

  گوييم خوب تعريف شده است. ه در اصطلاح ميشود ك مي
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »1«گزينة  -117

مسئله عبارت است از عدم دستيابي فوري به يك هدف مشـخص بـه دليـل    
  هاي محدود. موانع مشخص با توجه به امكانات و توانمندي

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »3«گزينة  -118

چهار روش اكتشافي حل مسئله عبارتند از: روش خرد كردن مسـئله، روش  
كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب، روش بارش مغزي و روش 

  شروع از آخر.
----------------------------------------------  

 )فرهاد تراز(  »3«گزينة  -119

)، سـعي  1كه مسئله تعريـف شـد (مرحلـة     عد از ايندر روش بارش مغزي، ب
)، سـپس معيارهـايي بـراي    2هاي مختلف ارائه شود (مرحلـة   حل شود راه مي

) در نهايت با استفاده از ايـن  3شود (مرحلة  حل ارائه مي داوري دربارة هر راه
  )4شود (مرحلة  معيارها بهترين راه حل ارائه مي

----------------------------------------------  

 )فرهاد تراز(  »1«گزينة  -120

شـود، روش   هم ميناتواني در حل مسئله علاوه بر ناكامي، باعث فشار رواني 
  باشد. هاي معمول افراد در برخورد با مسائل نمي تصادفي جز شيوه
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